



REDACCION: DANUS 2
Teléfono: Administración 1.745
Redacción 2.078

Palma de Mallorca, Martes 16 Diciembre de 1941

AÑO III - NUMERO 755
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas



Discurso del CAUDILLO

Días pasados tuvo lugar en el Palacio de Oriente la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el nuevo embajador del Perú en España, don Pedro Irigoyen. Allí pronunció el Caudillo las siguientes palabras respondiendo al discurso del embajador.

«Señor Embajador: Al recibir de vuestras manos las cartas originales de S. E. el Presidente de la República del Perú, acreditándose como embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de mí y de mi Gobierno y al término de una misión de vuestro ilustre antecesor el mariscal Benavides, tengo la gran satisfacción de corresponder a vuestras frases de afecto que interpreto como expresión acabada de las que sienten en vuestro país.

Nada puede haber más grato para mí que ese camino que iniciáis con el cometido enaltecedor que vuestro Gobierno os envía a España, porque ahora más nunca, coadyuvan a conseguirlo las estrechas relaciones de cordial amistad entre ambos países, ya que si la atracción a España de vuestro pueblo se aprecia en todo su ser, no es menor la que siente el español hacia aquellas tierras.

Como si ello fuera anuncio de la hermandad de ahora, en aquellos momentos en que para el Mundo se abrió un hondo surco de espíritu y acción donde por sólo amor y misión sembró España, genio, valor, ciencia, fe, religión e idioma, realiza y cumplen la común tarea peruanos y españoles, comprendiendo que, con la fusión de ambos sangres, constituían en lo humano un nuevo tipo, en lo político una concepción ejemplar, en lo cultural un foco ardiente de civilización y en lo ideológico ese profundo sentido que liga en unidad indescriptible al hombre con Dios como portador de valores eternos y paladín de sus mandatos.

España señor embajador, agradece el gesto

de vuestro país al admitir la doble nacionalidad de los españoles que allí residen, demostrando prácticamente que no ve incompatibilidad alguna entre los deberes de español y de peruano. España en reciprocidad se halla también dispuesta a restablecer aquella categoría honrosa de españoles por linaje que pueden dejar de ser españoles por adquirir nacionalidad en Hispanoamérica; pero como la lealtad que mantengan hacia el país de su realización, España como el Perú no la considera incompatible con el vínculo de sangre hacia la Patria de origen, podrán, si regresan a España, recuperar su antigua nacionalidad, que al fin y al cabo lo que importa de uno y otro lado del Atlántico es su lealtad a esta comunidad espiritual y de linaje a la que pertenecemos hispanoamericanos y españoles, y que es la Hispanidad.

Tened la confianza, señor Embajador, de que en nuestro Gobierno hallaréis una colaboración sin límites para ayudaros en la misión encomendada, modo eficaz de corresponder a los generosos conceptos que nos habéis transmitido.

Al expresar estos sentimientos formulé mis más sinceros votos y los del pueblo español por la felicidad del pueblo peruano, de vos como su digno representante, de su Gobierno y del señor Presidente de la República, esperando que la labor conjunta plasme en brillantes realidades las perspectivas espirituales y económicas que nuestras naciones proyectan, porque ambas cooperan, con la plena conciencia de su triunfo, a la obra común de la unidad del mundo hispánico.

Se modifica el Reglamento del Consejo de la Hispanidad

OTRAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid. — Por el Ministerio de Asuntos Exteriores se modifica el Reglamento del Consejo de Hispanidad aprobado por Orden de 7 abril de 1941.

Por el Ministerio de Justicia se convoca a concurso oposición para proveer cuarenta plazas del Cuerpo de Prisioneros.

Hasta el día 13 del corriente mes se han celebrado por la Junta interministerial para mitigar el paro obrero cantidades que ascienden a 894.305 pesetas.

Caídos de la División Azul

Madrid. — Luis Arija Raba, cabo de la División Azul ha caído heroicamente en Rusia.

130 millones se juegan en el sorteo de Navidad

Madrid. — Los sesenta y cinco mil billetes del sorteo de la Lotería de Navidad —cinco mil más que el pasado año— están ya agotados. Los ingresos obtenidos por el Tesoro Público ascienden este año a ciento treinta millones de pesetas. Sumando estos ingresos a lo recaudado en otros sorteos, el Estado percibirá por el concepto de Loterías, en este año, cuatrocientos millones de pesetas, lo que representa un superávit de más de cien millones de pesetas, en relación con el año anterior.

El aceite no se exporta

España la primera productora de aceite del mundo, produce cosechas que oscilan entre 250 y 500 millones de kilos anualmente, por eso antes se exportaba esa gran riqueza. Ahora no exporta; consume cuanto produce y se resiente del déficit de su producción, por cuanto la demanda supera con mucho a la producción. Porque entonces se preguntarán muchos, antes de la guerra con medianas cosechas se exportaba aceite después de darse sin tasa? Es muy sencillo, estas cosechas medianas han sido de unos 300 millones de kilos aproximadamente, y esta cantidad es la que se ha declarado en la campaña 1940-1941; pero hay que tener en cuenta lo que declamamos días pasados. Antes de la guerra las grasas animales eran abundantes, en tal manera que se consumían precios asequibles, consumiendo grasas animales más de los tercios de las provincias españolas, ya que en algunas apenas se consumía aceite. Hoy, mermado nuestro ganado porcino a consecuencia de nuestra guerra civil, en que se destruyó en gran parte la riqueza ganadera de las provincias que estaban bajo el dominio rojo, nos encontramos que el consumo del aceite forzosamente ha tenido que aumentar como sustitutivo de las grasas animales, consumiendo todos los españoles el aceite que se produce en España, se plantea el problema de repartir los 300 millones de kilos declarados entre los 26 millones de habitantes según el último censo, lo que da un resultado de 11 kilos y medio para cada español.

Los números no mientan, con esta operación se demuestra claramente la verdad de lo que afirmamos: el aceite no se exporta. El Caudillo ha tenido en cuenta la realidad económica de España y ha sabido apreciar esta carencia en términos de hacer evitables las exportaciones. Hoy el aceite que produce España no es suficiente, la solución está en aumentar nuestra producción y así enjuagar el déficit de las grasas animales, aumentando la potencialidad de nuestra raza porcina.

Continúa sus tareas el Consejo Nacional del S. E. U.

Hoy se celebrará la clausura del homenaje ante la tumba del FUNDADOR

Alcalá de Henares. — En el día de hoy continuó sus importantes tareas el V. Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario. Se trataron temas de extraordinario interés: formación Nacional Sindicalista y formación religiosa y moral.

Diversos camaradas presentaron ponencias y expusieron sus puntos de vista sobre dichos temas. Después se trató sobre la constitución del Centro Superior Universitario y funciones del mismo. A continuación la Asesoría Regional pronunció algunas palabras para demostrar la importancia de los acuerdos.

El Jefe Nacional accidental del S. E. U. camarada Vascorcel, hizo una ponencia

sobre protección universitaria a los obreros superdotados.

Hoy miércoles se celebrará la solemne clausura del Consejo Nacional del S. E. U. en Alcalá de Henares bajo la presidencia del Ministro Secretario General del Partido camarada Arrese y el Vice-Secretario Nacional camarada Luna. Han sido invitados

a este acto todos los Delegados Nacionales de Servicios de la Falange, todas las Juntas de la misma y Autoridades del Estado.

Por la tarde los camaradas que constituyen el Consejo Nacional del S. E. U. pasarán al Escorial para rendir homenaje ante la tumba de José Antonio.

HOMENAJE a Palacio Valdés

Madrid. — Para el homenaje que se proyecta en Avilés al insigne escritor asturiano Armando Palacio Valdés, contribuirá el Ayuntamiento madrileño con mil pesetas, según acuerdo adoptado en la sesión de hoy.

Asimismo quedó aprobado el presupuesto con pliego de condiciones que han de servir de base para sacar a concurso la construcción de los accesos al nuevo viaducto por un importe total de 1.562.372'40 pesetas.

El Ministro del Trabajo habló ante 10.000 obreros

El Ferrol del Caudillo. — El Ministro del Trabajo señor Girón ha visitado a primera hora de la mañana de hoy la Factoría Naval, cuyos talleres inspeccionó con gran detenimiento e hizo entrega después de 430.000 pesetas para satisfacer el subsidio familiar de los empleados y obreros.

Más tarde y después de visitar las obras de construcción de 7.040 viviendas protegidas colocó la primera piedra de la iglesia que ha de ser levantada en la barriada donde se edificarán dichas viviendas. A continuación el camarada Girón pronunció unas palabras ante 10.000 obreros en los mismos terrenos de las dependencias anteriormente indicadas.

Información Telegráfica de la Agencia EFE

Salió para Alemania la última expedición de productores españoles

Son en su mayor parte obreros de la construcción y mideros

Madrid. — A las 5-5 de la tarde han salido de la estación del Norte 325 obreros de Huelva y 175 de Madrid que constituyen la última expedición de productores que marchan a trabajar en Alemania.

La mayor parte de los que han salido son obreros mineros y de la construcción.

Al frente de la expedición marcha el camarada Lafuente Jefe de la comisión interministerial para el envío de trabajadores a Alemania, el camarada Catalá de la Delegación Nacional de Sin-

dicatos. Una representación del frente alemán del Trabajo una centuria del frente del Trabajo y otra de flechas que acudieron a despedirlos, cantándose con gran entusiasmo el Cara al Sol.

Importante aprehensión de tabaco

Barcelona. — En una canoa detenida por la Guardia civil han sido recogidas 301 libras de tabaco en picadura y 230 paquetes de cigarrillos de tabaco rubio.

En el «Villa de Madrid» y otra embarcación han sido cogidos, en el primero 1.000 cigarrillos puros y 80 libras de tabaco en picadura y en el segundo 3.400 cigarrillos puros y 124 paquetes de picadura.



invierno en los frentes del Este
Soldados alemanes partiendo leña para las hogueras que encienden para combatir el frío. — Para transporte de víveres y municiones en los sectores del Frente Norte las tropas germanas emplean trineos arrastrados por caballos. — Cocinas de campaña para que las vanguardias tengan siempre el rancho caliente

¡BUENOS DIAS!

HOY:

Santos Valentín, mr. y Santa Adelaida, Emperatriz.
EL SOL: Sale a las 7 1/4 Se pone 16 25
LA LUNA: Sale a las 4 23 Se pone 15 6
 Temperatura máxima: 16 6
 " mínima: 5 1
 " media: 13 7
 Humedad media: 76
 Vientos dominantes: Flojos S. E.
 Estado del mar: rizada.

HACE un cuarto de SIGLO

15 DICIEMBRE DE 1916

El vapor «Rey Jaime III» salvó a 231 naufragos del trasatlántico inglés «Caledonia» que frente a la costa de Marsella, chocó con una mina.

—Ha estallado una revolución en Portugal.

16 DICIEMBRE DE 1916

Ha jurado el cargo de Abogado don Damián Vidal Burdils.

—Se ha presentado a la Junta de Espectáculos una instancia solicitando permiso para inaugurar el Cine Moderno de la Plaza de Santa Eulalia.

—Ha sido sofocada la revolución portuguesa iniciada por Machado Dos Santos. Este ha sido detenido en el «Vasco de Gama».

Entretenimientos JEROGLIFICO

por DEZO

JEREZ

500

go

¿De dónde procede?
 Solución del anterior:
 «Las dos en punto»

No pretendemos que Vd. se ria

DIAGNOSTICO ERRONEO

—Es muy simpático; pero como médico no vale nada. Hace tres años me aseguré que no podría vivir sin mí. Yo no hice caso, y mirale, ¡tan bueno como antes!

UN LADRON EN CASA DEL DENTISTA

El dentista.—Dinero no tengo; pero pase usted a la sala de consulta y le sacaré una muela gratis.

LAS CRIADAS DE AHORA

—¿Cuánto tiempo ha servido en la casa anterior?
 —No lo sé, señora. No miré el reloj.

ATRACO

—¿Qué le dió yo el reloj? ¿Es usted mi nieto acaso, caballero?

CARTELERA

CINE:

ACTUALIDADES. — Noticias, rios Fox, Luce y UFA y complementos.

ASTORIA. — «Suprema decisión» (estreno) y películas cortas.

BALEAR. — «Los mosqueteros del rey» y «La bella de los tigres».

BORN. — «100.00 dólares» (estreno) y «Verbena» (estreno).

LIRICO. — «Porque te vi llorar» (estreno) y otras películas.

MODERNO. — «El Túnel trasatlántico» y «Vaya niña».

ORIENTAL. — «Chico cantor» y «Honrado saltador».

PRINCIPAL. — «Katia» y «Tres diablillos».

PROTECTORA. — «El pequeño Lord» y «La llamada de la selva».

RIALTO. — «Reportar en apuros» (estreno) y películas cortas.

VOZ DEL MOVIMIENTO S. E. U.

Departamento Provincial de Deportes

SECCION DE PING-PONG

Se pone en conocimiento de los afiliados inscritos, para tomar parte en el Torneo Social de Ping-Pong, anunciado para el día 19, que este dará comienzo el día 18 debido a que en varios Centros de Enseñanza se están celebrando los exámenes trimestrales, por lo que el plazo para inscribirse a dicho Torneo terminará el día 17.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Socialista.
 Palma de Mallorca 15 de Diciembre de 1941.
 El Delegado Provincial de Ping-Pong, ANGEL CORTES.
 V.º B.º El Jefe del Departamento Provincial de Deportes, JAIME ROS CAVALLER.

COMUNION GENERAL INFANTIL

Por el eterno descanso de Luis y José Moscardó Guzmán

El domingo tuvo lugar el homenaje que los niños españoles dedicaban como ofrenda a la Excelentísima Sra. doña María Guzmán, esposa del heroico y Laureado General Moscardó y madre de José y Luis Moscardó, víctimas de los rojos.

El homenaje consistió en Misa de Comunión general infantil celebradas en todas las ciudades y villas de esta provincia, ofrecidas por el eterno descanso de los dos gloriosos Caídos y para que el Señor otorgue sus gracias a toda la cristiana familia del insigne defensor del Alcázar.

En esta ciudad tuvo lugar el acto de homenaje en la Iglesia de Montesión siendo el celebrante el Rdo. P. Rafael Fuyós.

Asistieron a dicha misa el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil camarada Rodríguez Miguel, el Jefe Provincial camarada Boloqui, el Alcalde de Palma camarada Oleza, el Canónigo M. I. Sr. Ortega de la Lorena en representación del Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo Obispo, el Presidente de la Asociación de Padres de Familia don José Ramis de Ayreñor, el Presidente de la Junta Provincial de Enseñanza don Víctor Enseñat, la Delegada Provincial de Falange Feminina camarada Recha, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza señor Roselló, las Inspectoras señora Ca-

la Registradora de Fiechas camarada Sampol.

Ocupaban bancos del templo niños y niñas de las Escuelas Graduadas de Levante y Colegios privados, además de una representación del Aspirantazgo de Acción Católica y del Frente de Juventudes.

Después de recibir la Sagrada Comunión las autoridades, lo hicieron los niños y numerosos fieles.

Ayuntamiento Renovación de la Comisión Gestora

Al visitar ayer al Alcalde nos dijo había recibido un oficio del Gobernador civil en el que por conveniencia de renovación cesaban en el desempeño de sus cargos agradeciéndoles los servicios prestados a los gestores siguientes: don Lorenzo Clar Salvá, don Victorio Tur Monjo, don Francisco Juan Sentenat y don Francisco Valdés Guzmán y al mismo tiempo nombraba para formar parte de dicha Corporación como Vocales a don José Anguera Llobera, don José Merell Villalonga, don Jaime Obrador Casasnovas, don Jaime Sard O'Ryan, don Jorge Andreu Alcover, don Pablo Ximelis Pol, don Francisco Javier Jiménez González, don Miguel Valens Matas, don Luis Sitjar Castellá y don Miguel Garau Cantallops.

Suscripción pro-banderas

Suma anterior: 25.240 50 ptas.
 Excmo. Sr. Capitán General de Baleares 50 00; Sr. Director del Banco Agrario 10 00; Sr. Director del Banco Comercial de Barcelona 30 00; Sr. Director del Banco Español de Crédito 60 00; Sr. Director de la Caja de Ahorros 30 00; Club España 12 00; Perfumería Inglesa 12 00; Casa Mercaderal 6 00; La Fertilizadora 25 00; El Espejo Mallorquín 10 00; Transportes Reunidos 25 00; Almacenes Salvat 12 00.
 Total: 25.522 50 ptas.

ORO Y PLATA Compre objetos Siete Esquinas, 4-8

Delegación del Instituto Nacional de Previsión

Pago del Subsidio de Vejez
 Se pone en conocimiento de los subsidiados de Vejez que a partir de hoy se efectuarán los pagos de pensiones en esta Oficina provincial, calle General Godea, 34, únicamente por la mañana todos los días laborables, horas de 9 a 13.
 Palma 16 de diciembre de 1941

VINOS DE ORO Se imponen

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax. Sífilis y Gonorrea

Sebastián Soler
 Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde Económica de 10 a 11 noche San Miguel n.º 79-1º

En MADRID únicamente HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

Ganga única

1.000 pares señora a 25 ptas. piso suela bonitas y duraderas, en 80 modelos piso suela.
 Grandes ocasiones para caballero y niños

«Calzados Dados»

Ancimo Clavé 19

SUMINISTROS extraordinarios

Al despedir anoche al señor Gobernador, que, como ya hemos dicho marcha a Madrid para gestionar asuntos de interés para el archipiélago balear, nos manifestó que deseando, dentro de los límites que las actuales circunstancias imponen, aumentar los suministros al vecindario de géneros intervenidos, durante las próximas fiestas de Navidad había dispuesto que en los días 20 al 30 del presente mes, sin perjuicio de los racionamientos corrientes y ya acordados, se haga un suministro extraordinario de los artículos siguientes:

- Arroz.
- Azúcar.
- Acetite.
- Manteca.
- Patatas.
- Café.
- Habas.
- Pasta y
- Sopas mallorquinas.

Rama Almendra-Avellana

Obligaciones de los cosecheros y tenedores de Almendra

El Ministerio de Agricultura recuerda a los cosecheros y tenedores de almendra y avellana la obligación de hacer las declaraciones según se dispuso el 18 de Octubre pasado.

Para cuyo cumplimiento dispone (B. O. del Estado, de 1.º de diciembre).

1.º—A fines estadísticos, todos los cosecheros de almendra harán una declaración de los kilogramos en cáscara obtenidos en la campaña 1941 y kilogramos vendidos hasta la fecha de la declaración, indicando nombre y apellidos del cosechero, la finca y localidad de producción.

2.º—Las declaraciones se harán por duplicado, y antes del 31 de diciembre próximo, ante la Delegación de la Rama de la Almendra en Palma de Mallorca calle de Danús, 4-2.º.

Los duplicados, una vez sellados, serán devueltos a los interesados para su conservación como justificante.

3.º—Los manipuladores, almacenistas, intermediarios y exportadores seguirán enviando quinencialmente, el 13 y 27 de cada mes, a las oficinas o Delegaciones de la Rama, las declaraciones por duplicado de las compras y ventas realizadas y existencias en su poder en dichas fechas.

4.º—El duplicado sellado de la declaración presentada en los plazos indicados servirá de justificante en todo momento y en las inspecciones que se realicen, considerando como tenencia lícita o «abusiva» de mercancía la de aquellas cantidades no declaradas, que podrán ser intervenidas por la Rama.

Para conseguir los fines estadísticos citados, la Rama Almendra-Avellana pide a todos los manipuladores, almacenistas, intermediarios y exportadores de almendra y avellana que presenten en su próxima declaración del día 13 de diciembre un extracto de todas las compras realizadas desde que comenzó la campaña, y de las ventas hasta tal fecha, siendo, por tanto el saldo las existencias en su poder el tal día. En las sucesivas declaraciones figurarán solo las compras y ventas realizadas en la siguiente quincena.

Para facilitar el cumplimiento de las anteriores obligaciones, en presentación de las declaraciones se podrá hacer en las oficinas de la Rama o en los Ayuntamientos. En este caso, una de las declaraciones con el sello del Ayuntamiento quedará en poder del interesado, y la otra será remitida por el Ayuntamiento a la oficina de la Rama.

El Delegado, Fernando Blancs.

Navidades y Año Nuevo Gran Surtido Calidad en Moscateles y vinos generosos

C. José A. Clavé 26-23

BLENORRAGIA

CONSULTORIOS—

El precio de los plátanos

A partir del próximo lunes día 15 los precios que regirán para la venta de PLATANOS en esta provincia serán los siguientes:
 Precios C. I. F.—1 80 ptas. kilo. Mayorista a detallista, 2 48 id. Al público, 3 08 id.
 Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca 12 de diciembre de 1941.
 —El Gobernador Civil Jefe de Abastecimientos y Transportes.—
 Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Telegramas detenidos

Por insuficiencia o faltas en la dirección

- De Mahón para Juan Fluchá, Can Sebastián Conte San Francisco.
- De La Puebla para Juana Serra, Olivera, 20.
- De Madrid para José Pons Valls, calle Salas, 4.
- De Burgos para Carmen Comas, Plaza Constitución, 10.
- De Barcelona para Autobat.
- De Madrid Latina para Esteban Anglada, Protectora, 27.
- De Elche para Juan Torregrosa Barrio, Santa Catalina, San Magin, 74.
- De Madrid para Comte. Atauri, Villa Mar.
- De Coruña para San Felii.
- De Barcelona para Caballero Marqués de la Cenia, 64.
- De Alicante para Maipol.
- De Melilla para Enriqueta Gutiérrez, Guasp, 20.
- De Barcelona para Juan Durán, Santo Cristo, 2.
- De Barcelona para Antonio Roa, calle Ramón Llull, 40.
- De Madrid para Capitán Triana.
- De Valencia para Mateo Roig, Héroes de Manacor, 206, Café.
- De Valencia para María Moreno, Marqués de la Cenia, 52.
- De Berango para Luis Bilbao, vapor «Mar Cantábrico».
- De Barcelona para Rita Escandell, Maragall, 128, Molinar.
- De Barcelona para Sastrer Abat, San Felii, 9.
- De Barcelona para Agustín Puyoy, Montealegre, Porto Pi.
- De Madrid para Jerónimo, San Cayetano, 30.

El Excmo. Sr. Gobernador civil a Madrid

Anoche embarcó en la motonave «Ciudad de Palma» para Barcelona, de paso para Madrid, el Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada Luis Rodríguez Miguel.

Pasaron al muelle a despedirle entre otras personas, el Presidente de la Diputación camarada V. la Ramón, el Alcalde de Palma camarada Oleza, el Vice-presidente de la Diputación camarada Moragues Monlau, el Presidente del Tribunal de Responsabilidades camarada García de la Serena, el Ilmo. Sr. Delegado de Trabajo camarada Calafell, el Secretario de Abastecimientos y Transportes camarada García de la Infanta, el Secretario del Gobierno camarada Fiol, el Capitán de la Policía armada camarada Thomás, el Comisario Jefe de Policía camarada Saiz, el Inspector camarada Lluich, el Inspector de Abastos camarada Nicolau, el Secretario particular camarada José Rodríguez Marcos y el Secretario de Beneficencia camarada Vives.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

AVISO

Se recuerda a los señores maestros que todavía no han presentado en esta Oficina el Presupuesto de gastos de sus respectivas Escuelas que, de no hacerlo con anterioridad al día último del año en curso, no podrán ser incluidos en la relación que oportunamente se envíe al Ministerio, dejando por tanto de percibir la consignación correspondiente para material escolar del próximo año.

Palma de Mallorca 13 diciembre 1941.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

SUCESOS

Aprehensiones y hurtos

La Guardia civil del puerto de La Puebla se ha incautado de 400 kgs. de patatas que eran transportadas por el camión matrícula de esta provincia número 363, que guiaba Antonio Cerdá Enseñat.

Dichas patatas fueron entregadas al Alcalde de La Puebla y el hecho ha sido comunicado al Fiscal de Tasas.

RIOJA SANTIAGO EL VINO DE ESPAÑA



Ha regresado de Madrid acompañado de su esposa el Administrador de «Aquí estamos» camarada José Sancho Manera.

De Barcelona han venido doña Carmen Delgado de March y sus hijas Leonor y Clorita, doña María Antonia de Habsburgo y Borbón y su hija Blanca, doña María Dezcallar, don José Abrines y el fabricante don Francisco Samper Bas.

Ha regresado de la península el Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada José Rodríguez Marcos.

El hogar de los esposos D. Lorenzo Gomez, Cabo de la Guardia Civil del puerto de Sineu, que formó parte de la guarnición del Alcázar de Toledo y doña Martina Castillo, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de Vicente.

En la Escuela de vuelos sin motor de Monflorit (Huesca) ha obtenido los títulos A y B y Piloto Superior el joven Francisco Ramis Arrom, de Sancellas.

En La Puebla ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Pizá Estades para el camarada

Pedro Celis Martorell, Maestro Nacional de la Escuela Graduada de La Puebla.

La boda se celebrará en enero próximo.

Anoche embarcaron para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Rafael Aguilera, don José Domingo, don Gabriel Bosch, don Pedro Seguí, don Manuel Fábregas, don Miguel Pollice, don Francisco Mayol, don Tomás Garcés, doña Carmen Lagos, doña María L. Dávila, don Gaspar Rullán, don Bartolomé Ferrá, don Miguel Bonin, don Alfredo Canals, don Bartolomé Zerga, don Pedro Llabrés, don Bartolomé Moner y don Manuel Fernández.

También salió para Barcelona el Abogado camarada Luis Ramallo.

Para Valencia saldrán esta mañana don Leandro Fernández y don José Sánchez.

De Barcelona han venido con objeto de pasar unos días en Palma, el Oficial del Ejército camarada Ernesto Rodríguez Miguel y el funcionario del Cuerpo de Policía afecto a la brigada política social de la capital catalana camarada Arturo Rodríguez Marcos.

Ha marchado a Madrid el Ilmo. Sr. Delegado de Trabajo camarada Calafell.

Los esposos don Juan Fuster Rossiniol, Teniente Coronel de Infantería y Ayudante de Campo del Excmo. Capitán General de Baleares, y doña María Luisa Rossiniol, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña.

Curiosidades

EL MATUSALEN DE FINLANDIA

Matti Erkkö, de oficio pescador y natural del pueblo de Rovaniemi, en Finlandia, puede considerarse como uno de los más antiguos habitantes de Europa. Hasta hace pocos días no ha llegado al conocimiento de los periódicos la existencia de este guardo campeón de la raza finlandesa, que a los 121 años de edad demuestra una vitalidad extraordinaria, incluso para un hombre de 60.

El año último, Matti recorda diariamente, con el fin de ir a cumplir sus obligaciones, dieciocho kilómetros. A los ochenta años, casó, en terceras nupcias, con una joven de 25. De este matrimonio ha nacido siete hijos. Este pescador, émulo de Noé y Abraham, es muy alto y robusto y sólo ha guardado cada una vez, a los 96 años, de los resultados de un principio de congestión estomacal. En esta ocasión, Matti Erkkö declaró que el reposo le había parecido particularmente agradable. Hoy en día, el viejo pescador médico continúa normalmente sus faenas.

TERRIBLE AVENTURA

Un entomólogo, de regreso de una expedición científica por la selva brasileña, ha sido protagonista de una emocionante aventura. El sabio científico en su infatigable búsqueda de insectos poco conocidos, se separó del grueso de la expedición. En cuanto se dio cuenta de este peligro, comprendió el regreso al poblado. Mientras se encontraba rodeando una pequeña cascada de agua, se encontró agitado por un pie. Después de algunos intentos por liberarse, sumergióse en el agua para descubrir la razón que le impedía moverse. Sólo entonces se dio cuenta de que había caído en una de las trampas que los indígenas preparan para capturar animales salvajes y que consiste en un lazo imposible de romper cuando se estrecha alrededor de la víctima. La cuerda está a su vez unida a un árbol o a una piedra.

Mientras tanto y a consecuencia de haberse desentendado una fuerte lluvia, el río comenzó a crecer rápidamente, llegando a un momento en que el agua llegaba a los hombros del desgraciado entomólogo. Felizmente, una expedición de socorro enviada en su busca, lo descubrió a tiempo para arrancarle de su horrible muerte. El entomólogo, que cuenta treinta años de edad, ha encanecido los resultados de la espantosa aventura.

EL PRIMER «OBSERVADOR» AEREO

Durante la guerra entre Francia y Francia, en 1749, ocurrió un hecho sensacional. Un día los austriacos vieron elevarse desde el campo de batalla un gigantesco globo montado a una larguísima cuerda. Se trataba del primer «observador» empleado en la guerra. En la pequeña góndola suspendida del globo, estaba sentado un oficial que observaba desde lo alto las líneas enemigas. El acontecimiento provocó tanto estupor entre los austriacos, que éstos pidieron y obtuvieron un armisticio para poder observar de cerca el milagro del globo. Una vez de vuelta al campo la comisión, se lamentaron las hostilidades. Pocos años después, en 1796, los franceses lograron apoderarse de este primer «observador» aéreo empleado por los austriacos, el cual se encuentra hoy en el museo vienés.

PELUQUERIA «CASA BEVA»

Productos - Tintes - Decoloraciones - Manicuras - Depilaciones, etc. Próxima inauguración. Vengan antes de vender. JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA. Precios en Almacén de Platería San Miguel 73. Vengan y se convencerá que vale la pena pagar TODO SU VALOR.

España ha importado en 1941 ochocientas mil toneladas de productos alimenticios

Nuestra producción agrícola quedó reducida a la mitad después de la guerra

Dificultades derivadas del bloqueo y la falta de transportes

Madrid.—El periódico «Arriba» publica una interesante información sobre el problema del abastecimiento de nuestra Patria. Uno de los que más apasionadas discusiones suscita entre los economistas de ocasión y sobre el cual se escucha en las tertulias las más peregrinas afirmaciones, cuando se las más solapadas afirmaciones.

ESPAÑA, ANTES DE LA GUERRA, CARECIA TAMBIEN DE MUCHOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS

Lo que ignoran muchos de los que hablan y critican de buena fe es que España, antes de nuestro Glorioso Movimiento, era deficitaria de trigo, de garbanzos, de alubias y hasta de lentejas, alimentos básicos de las clases populares.

Según estadísticas oficiales, durante los diez años de 1925 a 1935, la producción media de estos cuatro productos fue la siguiente: trigo, de 40 a 45 millones de quintales métricos; garbanzos, de un millón a un millón doscientos cincuenta mil quintales; alubias, poco más de un millón y medio de quintales; y lentejas entre los cien mil y quinientos mil quintales métricos.

Para cubrir las necesidades de nuestro mercado consumidor hubo que importar durante ese tiempo más de cinco millones de quintales de trigo, cada año, y más de medio millón de legumbres secas.

DESPUES DE LA GUERRA NUESTRA PRODUCCION SE HA REDUCIDO AL 50 POR 100

Hoy sembramos menos, porque muchas de las tierras quedaron baldías por el abandono de los rojos, los efectos de la guerra y porque para roturarlas hacen falta, de una parte, máquinas para roturarlas, y de otra, abonos en cantidad suficiente, cosas de que hoy no disponemos.

Estos dos graves inconvenientes han hecho que nuestra producción agrícola sea la mitad de lo que era antes de nuestra Cruzada. En 1940, por ejemplo, nuestra cosecha de trigo no llegó más que a 22 millones de quintales y fué necesario importar la diferencia entre esta cantidad y los 50 millones que España necesita para su consumo.

LA GUERRA ACTUAL DIFICULTA NUESTRO ABASTECIMIENTO

Una de las mayores dificultades que se oponen a la normalización del abastecimiento de España es el bloqueo inglés. Los inconvenientes para obtener «navicerts» o autorizaciones de paso de nuestros barcos mercantes a través de las barreras de la Armada británica son enormes. Primero, la tramitación, siempre lenta para la urgencia de nuestras necesidades, y en muchas ocasiones dificultada por causas ajenas a nuestros deseos, que dejan sin un servicio regular marítimo a nuestro comercio de importación. Por otra parte, la escasez de nuestro tonelaje mercante reducido en un 35 por 100 durante la época roja, y que muchas veces hay que aprovecharlo también para traer otros productos vitales para nuestra Economía, como el algodón, la maquinaria, los abonos, etc.

Y a los productos en nuestros puertos, surge otro nuevo y agudo problema: el del transporte interior. El transporte por ferrocarril atraviesa una crisis de todos conocida por la escasez de material—también debida a la desastrosa dominación marxista y la falta de carbón. Y el transporte por carretera con la falta de gasolina viene a complicar más aún el problema.

La Comisaría de Abastecimientos, salvo algunos cupos extraordinarios que consigue en ocasiones excepcionales, dispone escasamente de cien mil litros mensuales de gasolina para la distribución de los productos alimenticios a toda España.

Hasta el pasado mes de octubre tuvo circulando 700 camiones. Pero a partir de ese mes, al serle disminuido el cupo que hasta entonces tenía asignado, se vio precisada a encerrar 300 camiones, con lo cual sólo dispone en la actualidad de 400 para atender a toda la nación.

OCHOCIENTAS MIL TONELADAS IMPORTADAS EN 1941

Pues luchando con todas estas dificultades, en el año actual pasarán de 800.000 toneladas, es decir, 16 millones de quintales métricos de trigo, maíz, garbanzos, alubias y bacalao, las toneladas de productos importados y distribuidos. En estos días, precisamente, están llegando nueve mil toneladas de bacalao de Terranova y diez mil de legumbres secas procedentes de América.

Esta es, a grandes rasgos, la verdad; una verdad que pone de manifiesto el extraordinario esfuerzo que el Gobierno español está realizando para conseguir un nivel de vida lo más tolerable posible, teniendo en cuenta las restricciones que la situación actual impone al Mundo.

AL MARGEN DE LA GUERRA

El Canal de Suez, objetivo bélico

El Canal de Suez sigue siendo uno de los objetivos principales de esta guerra.

Un viajero neutral, recientemente ha podido viajar por esta ruta y ha dado los siguientes por menores:

De las informaciones que de vez en cuando son publicadas en la Prensa egipcia, a pesar de hallarse sometida a una estricta censura, resulta que el tráfico por el Canal de Suez tropieza con crecientes dificultades, ante los repetidos ataques de la Aviación.

En diferentes ocasiones, la circulación quedó totalmente interrumpida desde febrero de 1941. Desde julio último, las dificultades son todavía considerablemente más graves. En los meses de junio, julio y agosto, el tráfico por el Canal había quedado interrumpido total o parcialmente durante el plazo de veintidós días. Con la entrada del invierno, se prevé un recrudecimiento de

los aéreos en el sector que va desde Suez a Port-Said.

A medida que se intensifican los ataques aéreos sobre el Canal y que Port-Said se ha visto englobada en la zona del combate, ha habido que dejar de utilizar las instalaciones de este último puerto y descargar los buques en el deficiente de Suez, no obstante las demoras suplementarias que ello representaba.

Hay que señalar que según informe de la Compañía de Suez, sus dragas no han podido operar en la medida del ritmo de las destrucciones causadas por las bombas en las orillas y en el fondo del Canal.

No sólo ha sufrido el Canal mismo, sino también los edificios administrativos de la Compañía de Port-Said, lo que ha traído consigo la destrucción de los archivos y otros documentos.

La rada de Suez que se consideraba completamente segura, es

De toda España

MADRID.—El Ministro de Justicia ha visitado el Colegio internado de la Sagrada Familia que sostiene la Junta de Protección de Menores, en cuyos locales se celebra la Asamblea de la Unión Nacional de Tribunales de la Protección de Menores.

El Ministro elogió el funcionamiento de la Institución.

SEVILLA.—En Málaga contraerá matrimonio el próximo día 22 de diciembre el Consejero Nacional y ex Vicesecretario general del Partido, don Pedro Gamero del Castillo, con una distinguida señorita de la sociedad malagueña.

GRANADA.—Se encuentran en esta ciudad los Generales y Coroneles, del curso de la Escuela Superior del Ejército, que dirige el General Aranda.

Hoy, han sido obsequiados en el Ayuntamiento con un vino de honor y mañana probablemente saldrán de esta ciudad para continuar viaje a varias poblaciones de Andalucía.

En Granada han visitado los establecimientos militares.

El representante de los EE. UU. en la Santa Sede tendrá que instalarse en la Ciudad del Vaticano

Vaticano.—A consecuencia del estado de guerra entre Italia y los Estados Unidos, el Encargado de Negocios norteamericano que permanecía en Roma, después de la marcha de Myron Taylor, tendrá que abandonar el territorio italiano e instalarse en la Ciudad del Vaticano.

A este efecto se le están preparando habitación en el mismo palacio en que se encuentran los representantes diplomáticos de otras potencias, actualmente en guerra con Italia y los de Francia, cuyas relaciones diplomáticas con Italia no han sido restablecidas desde el armisticio.

Hallazgo

En la CASA JOSE BUADES, P. Rosario n.º 1, ha sido dejado olvidado un abrigo de señora. Será entregado al que acredite ser su dueño.

SHANGHAI SUBLEVACIONES en el Turquestán

Shanghai.—Después de la ocupación de la Concesión Internacional por las fuerzas japonesas, se ha normalizado de nuevo la vida.

Las autoridades militares niponas visitaron al cónsul general francés, a quien aseguraron que la neutralidad de la Concesión será respetada y que contaba con la colaboración de las autoridades francesas para mantener el orden en interés de la población de Shanghai.

Las patrullas de infantería de Marina japonesa circulan por las calles de la ciudad. El Concejo Municipal sigue ejerciendo sus funciones.

Los japoneses procedieron a la ocupación de todas las empresas importantes norteamericanas y británicas.

Vías Urinarias

Antonio Alomar. Espta en Blenorragia Eídes Sexuales. BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis Matriz.—L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé); Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato 138

Cañac Viejo «PRÍNCIPE» Depósito: Modéga Oliver Sacristía San Jaime, 3 — PALMA

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores aceites pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P. Informes: Bauzá, San Magín, núm. 1.

Entrega de guiones a las nuevas centurias «Luis Alcocer» y «Francisco Pizarro»

Barcelona.—Con motivo de la bendición y entrega de los guiones de las nuevas centurias «Luis Alcocer», de cadetes, y «Francisco Pizarro», de flechas, en la barriada de San Andrés del Palomar se han celebrado diversos actos, organizados por el Frente de Juventudes.

En primer lugar se dijo una misa en la iglesia parroquial de la barriada. Han asistido representaciones de las autoridades y el alcalde de Madrid, Sr. Alcocer. Luego, en la Delegación del Frente de Juventudes, se ha efectuado la bendición y entrega de los guiones, al final de los cuales habló el alcalde de Madrid. «En estos momentos—ha dicho—no puedo ni debo hablar; no puedo por la emoción, y no debo, por ser padre de Luis Alcocer, nombre que desde hoy presidirá todos los actos de una centuria de cadetes de esta muy querida ciudad de Barcelona. Gracias a todos. Si la muerte de un hijo es siempre dolorosa, queda el dolor compensado cuando se recuerda que este hijo cayó cumpliendo su deber, y vosotros me lo habéis recordado».

HOMENAJE a García Morato en Sevilla

Algunos restos del avión en que pereció, fueron depositados ante la Virgen de Loreto

Sevilla.—Con ocasión de los actos en honor de la Virgen de Loreto, Patrona del Cuerpo de Aviación, se ha dedicado un recuerdo a García Morato. Ante el altar de la Virgen de Loreto, en la parroquia de San Isidro, fueron depositados algunos restos del avión de caza con el que cayó el glorioso aviador español después de la guerra. La bandera nacional cubría los restos de dicho avión en forma de simbólico homenaje a España, a la Aviación militar y a su Patrona la Virgen de Loreto.

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 149

Por no surtirme las fábricas de géneros por falta de materiales, cierro establecimiento y en vez de elevar los precios ante la escasez que va a haber, hago

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CAMAS NIQUELADAS, CAMAS CUNAS NIQUELADAS, MESILLAS DE NOCHE NIQUELADAS SILLAS Y COCHES CUNAS de San Sebastián, COLCHON SOMIER «SEMA»

Por pocos días - Visite Vd. el Establecimiento solo por curiosidad Gran ocasión para regalos de Navidades y Reyes ¡Novios no dejes de visitar la Exposición! AVISO: Algunos artículos se han agotado ya y de otros quedan muy pocas existencias

PELAIRES, 107 y 109 (Esquina P. Libertad).

DEPORTES

El "CONSTANCIA" jugó en "Creu Alta" uno de los mejores partidos de su vida

(Crónica exclusiva para BALEARES de T. Sampol)

El domingo se celebró en el campo de la «Creu Alta» el anunciado encuentro correspondiente a la II División Nacional de Liga segundo grupo entre el equipo que ocupa actualmente el primer lugar de la clasificación y el Constancia.

El anuncio de este partido había despertado un interés extraordinario y ello dió lugar a que se registrara un llenazo imponente.

Fue de los mejores partidos que ha jugado el once de Inca ya que desde los primeros momentos pusieron toda su voluntad y todo su saber en la lucha para llevarse los dos puntos.

La primera parte, fue de un dominio abrumador del Constancia viéndose a todas las líneas actuar con un acierto y una rapidez tal que no recordamos haberle visto en ninguna de sus anteriores actuaciones.

Los que habíamos acudido al terreno del Sabadell como acompañantes del Constancia estábamos satisfechísimos de su actuación porque comprendimos que los muchachos iban decididos a remontarse unos puntos en la clasificación general y al final habían de lograrlo.

Si la delantera realizaba avances maravillosos llenos de precisión y técnica, la línea media magníficamente conducida por Corró que volvió a mostrárenos tal cual fue, apoyaba insistentemente estos avances y certaba cuantas intenciones hacían los del Sabadell para incursionar la meta de Company.

En la defensa — justo es destacarlo — Sabá, estuvo hecho un coloso cubriendo su puesto y estando siempre alerta al de Riera que apesar de cumplir estuvo algo más apagado que otras veces.

Company volvió a ser el héroe de la tarde, pues en el segundo tiempo al venir la avalanche encima por haber quedado el equipo algo desquiciado debido a una lesión de Riera realizó paradas de gran mérito unidas al estilo y la rapidez con que de manera siempre regular se desenvuelve.

El Sabadell presentó a un potente once pero se quedó atascado sorprendido al ver el entusiasmo y el juego del Constancia y de no haber tenido la suerte de parar los postes un formidable tiro de Arano y otro de Hernández a portero batido, creemos hubiera influido aún más en su ánimo la ventaja que el Constancia hubiera adquirido y entonces muy otro habría sido el resultado final.

De todas formas el Constancia ha realizado otra actuación de las que dejan a uno desconcertado al arrancar en «Creu Alta» un punto difícilísimo al Sabadell y nuevamente al escuchar los comentarios de los jugadores — al saber lo animados que marcharon ayer mismo hacia Bilbao para luego trasladarse a Vitoria y jugar con el Alavés, asoma la esperanza de que pueda hacerse con aquellos dos puntos. Y entonces pueden ocurrir cosas muy serias en la clasificación general.

LOS TANTOS

Los dos tantos se produjeron en el primer tiempo, marcando primero el Constancia por mediación de Sanz. Fue en un avance magnífico de toda la delantera que Sanz remató fuerte rechazando el balón con apuros Pujol acudiendo nuevamente al remate Sanz quien consiguió uno de esos tantos espectaculares. Se llevaron 15 minutos de juego.

Veinte minutos después Terradellas avanzó rápido y consiguió el tanto del empate.

LESION DE RIERA

Al producirse un encontronazo entre Riera y Terradellas sale el primero lesionado y el segundo conmocionado, lesión y conmoción que no les impiden reintegrarse al juego pero que origina al Constancia una serie de cambios que dejan al equipo seriamente desnivelado, viéndose en el caso de hacer la siguiente alineación:

Company; Corró, Salas; Navarro, Antolín, Marculetá; Hernández, Arano, Sanz, Planas y Riera.

ARBITRO Y EQUIPOS

A las órdenes del colegiado Monterde que tuvo una actuación feliz, los equipos se alinearon de la siguiente forma: Sabadell. — Pujol; Sicart, Piqué; Argemí, Bardina, Gracia; Betancourt, Polo, López, Amorós y Terradellas.

Constancia. — Company; Riera, Salas; Antolín, Corró, Navarro; Marculetá, Planas, Sanz, Arano y Hernández.

LOS DISTINGUIDOS

Como decimos al principio se distinguieron en primer lugar Company y después Corró, Marculetá y Salas.

En Buenas Aires

Mallorca - España (4 - 0)

Una especie de rugby

El partido del domingo en Buenos Aires, aunque nada se ventilaba en él ya que cualquiera que fuese su resultado, no podía afectar en modo alguno la ya definitiva clasificación de ambos oncees tuvo su pequeño de miga.

Al seguir el camino que conduce al primero de nuestros terrenos de fútbol, íbamos a solearnos y, de paso, a presenciar un partido de los llamados de «puro trámite o de pura fórmula» y que terminó con tres jugadores retirados por lesión y otro expulsado por juego sucio, ni más ni menos que si se tratara de un partido de vida o muerte.

El Mallorca, ya campeón inflexible, jugó reservándose visiblemente, sin exponerse sus jugadores demasiado, con vistas a los próximos y decisivos encuentros con los campeones de Menorca.

El España, por el contrario, desplegó una cerrada defensiva de carácter contundente — en especial por parte de Carbonell y el defensa Tomás —, lo mismo que si del partido en disputa dependiera la conquista del título o el escaparse de la fatídica cola.

Con esta táctica de defensiva desesperada, el partido se convirtió en una especie de rugby mal jugado en que parecía estar todo permitido y en el que se superó especialmente a Carbonell, que no tuvo en toda la tarde una sola intervención que no mereciera el fault y que a pesar de ello no fue expulsado del terreno hasta que de un salto con las rodillas sobre la espalda lesionó seriamente a Alzamora que tuvo que retirarse y que a consecuencia de la caricia tiene que guardar cama. Antes de esta facia el benemérito Carbonell había intentado repetidamente torpedear los tobillos de Pocióvi, El encuentro se redujo a un forcejeo entre ataque mallorquinista que — a excepción del pequeño Pocióvi, valiente trabaja-

C. N. S.

Se precisan Oficiales encuadrados. Informes: Oficina Colocación, Palma.

Vendo en Manacor

Casa bien situada. Informes en Plaza Concordia, 7 MANACOR

Nodrizas

Se necesita para criar en casa de los padres. Informes: Obispo Llompart, 99, Inca. Teléfono 91.

Interesada

Urgente piso céntrico, cuatro o cinco habitaciones. Dirigirse a Imprenta Vich, Conquistador, 15, Palma de Mallorca.

Pago bien

objetos de oro y plata papeletas de empeño. Vidriera 27, entresuelo de 10 a 1 y de 4 a 6

UN PENALTY QUE NO FUE TANTO

En el segundo tiempo Navarro incurrió en falta dentro del área que el árbitro castigó con la máxima pena. Lo tiró Polo con tanta codicia al ángulo que salió rozando el poste.

También se dieron los siguientes resultados:

Alavés, 1 — Gerona, 0. Zaragoza, 2 — Osasuna, 1. Ferroviaria, 2 — Levante, 1.

La clasificación ha quedado así establecida.

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Sabadell	12	5	6	1	23	12	16
Alevés	12	7	1	4	27	21	15
Zaragoza	12	5	4	3	23	20	14
Gerona	12	4	3	4	21	17	13
Constancia	12	4	4	4	20	15	12
Osasuna	12	4	3	5	27	21	11
Ferroviaria	12	4	2	6	17	21	10
Levante	12	2	1	9	15	45	5

dor y acertado y con Simonet los mejores sobre el terreno — no tuvo su día y una defensiva cerrada de todo el equipo visitante, cuyo meta — García — salvó múltiples y difíciles situaciones, siendo el mejor de su equipo.

El tanteo se redujo a cuatro tantos — dos en cada tiempo — como pudo llegar a ocho y aún más a poco que los delanteros mallorquinistas se hubieran mostrado más codiciosos y afortunados. La buena actuación de García y algunas intervenciones de los maderos — un tirazo de Pocióvi se estrelló en el bajo lateral — redujeron a cuatro un tanteo que debía ser por la diferencia que hubo entre ambos oncees, bastante más elevada.

El primer tanto Vidal y el segundo Pocióvi, ambos en el primer tiempo y luego Leal los dos restantes tras el descanso.

El árbitro Llinás, tolerante y condescendiente en grado sumo con las violencias, alineó a los equipos como sigue:

Mallorca. — Oliver J.; Oliver D.; Vázquez, Simonet, Alzamora, Parera; López, Oliva, Leal, Vidal y Pocióvi.

España. — García; Terrasa, Tomás; Mojer, Giménez, Noguera; Noguera, Carbonell, Villalonga, Clar y Salvá.

A poco de comenzar, Mojer tras violenta entrada a Pocióvi retiróse para no salir ya y Oliva y Alzamora tuvieron también que abandonar el terreno de juego para no salir tampoco, faltando escaso tiempo para terminar el partido.

Gimnástica, 3 - Atlético, 2

El Atlético cierra su segunda vuelta con cinco derrotas

Mala racha la del Atlético esta temporada. Un balance total de ocho puntos en diez partidos después de perder todos los de la segunda vuelta, es fiel reflejo de la marcha y situación de la moral del club.

El Atlético está atravesando una grave crisis moral que reduce a cero, o poco menos, la valía de sus jugadores cuya clase, probada cien veces, no se puede poner en duda.

Esperemos que pase la mala racha y que el Atlético volverá a ser muy pronto el equipo entusiasta, tenaz y resuelto que todos conocemos y que la afición necesita a todo trance.

El Atlético cosechó en Felanitx una nueva derrota, resultado que debe considerarse anormal dada la diferencia de clase existente entre ambos equipos, diferencia que los felanitenses igualaron a fuerza de entusiasmo que se vio premiado pocos minutos antes de finalizar el partido con el igual de la victoria.

NATACION

La clásica prueba invernal

Tal vez sea en este deporte donde los resultados de las diferentes competiciones efectuadas estén más o menos en consonancia con la lógica, y tal vez sea también en la prueba denominada «Copa Navidad», donde se dé el resultado más lógico que puede ser en una prueba acuática, pero siempre lógicamente comprensible.

La inclemencia del tiempo, la voluntad del nadador en zambullirse cotidianamente una y otra vez, en el curso de su preparación invernal, la falta de ambiente para la misma, influyen notablemente en el resultado de la prueba, en la que el nadador mediocre o de más o menos clase, se prepara a un entreno duro y pesado arrojando toda inclemencia y sacrificándose en un todo, pensando, sin duda alguna, que el otro nadador con mayores condiciones para lograr la victoria, no saldrá de la holganza creyendo que sus facultades serán suficientes para vencer a aquellos a quienes ha vencido una y otra vez.

Muchos han sido los ejemplos; tanto en Palma, como allende los mares se ha dado el resultado de sorpresa, que no es sorpresa sino lógica pura, dado el cúmulo de dificultades que encierra la preparación para esta especial prueba. No es suficiente ser poseedor de una clase indiscutible, no es bastante que su nombre haya sonado insistentemente, es preciso continuar el entreno metódico y ordenado, base del éxito, el entreno que precisamente siguen únicamente los mejores pensando acertadamente, que los sacrificios que se imponen les servirán para igualar la clase de los mejores.

Se dará este año el resultado sorpresa pero lógico?

Podemos adelantar que dicha prueba se verificará en el mar, contrariamente a lo que se había dicho, y el recorrido será de 200 m. paralelamente a las costas, siendo el punto de salida la Torrejilla del Fomento y el punto de llegada el Club organizador, C. N. Palma.

Habrà clasificación especial para categorías, otorgándose el título de vencedores, a los nadadores clasificados en primer lugar, dentro su respectiva categoría.

Y al objeto de que los nadadores vean recompensados sus esfuerzos habrá un buen número de premios, pudiendo participar en ella todos aquellos nadadores que tengan extendida licencia por un determinado club, bajo el control de la Federación Balear.

Se habla de la fecha y se rumorea el domingo día 21 a las once y media de la mañana, terminando la inscripción, en el local «Secretaría» del C. N. Palma, el día 20 a las 8 de la noche. La inscripción será gratuita.

Campeonato Regional 1941-42

Un campeonato más..

Por SAM

Hemos liquidado un campeonato más, cuyo comentario-resumen presenta un doble aspecto: técnico y didáctico o de enseñanza.

Del aspecto técnico puede prescindirse casi, tan escasa ha sido la calidad de juego desarrollada por los oncees en liza; no así del didáctico, pues con múltiples y variadas las lecciones y enseñanzas que se desprenden del desarrollo de la finida competición campeonil, pero, aunque el tema es tentador, la falta de espacio no nos permite más que rozarlo ligeramente al analizar sintéticamente la actuación de los cinco Clubs de nuestra I. Categoría Regional.

EL MALLORCA: Técnicamente no ha demostrado más que una gran superioridad individual sobre sus demás contrincentos, pero en lo referente a equipo, a conjunto, a táctica de juego, su nivel medio no ha sido lo superior que cabía esperar de sus destacadas individualidades.

Los mallorquinistas, campeones de nuevo se hicieron con el título en la primera jornada al vencer tras un partido difícilísimo y competido, al Manacor. De ser vencido, el rumbo del Campeonato pudo ser distinto, y pudo que la recuperación del título tantas veces ostentado le hubiese costado más trabajo y esfuerzo, pues su moral — que este año parece ser su más valiosa cualidad como conjunto, lo que habremos de comprobar en las próximas y más difíciles luchas — hubiera sufrido un frenazo y sus salidas al campo con los partidos ganados, o poco menos, quizá no se hubieran producido en la forma que hemos presenciado.

Sea como fuese, el triunfo del Mallorca ha sido rotundo, amplio y definido, consiguiendo el máximo de puntuación, con nueve puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, y algunas de sus actuaciones — frente al Manacor y Atlético en primera y segunda vuelta — demuestran que la armazón del equipo es firme y sólida, que el conjunto es posible y que en cuanto se consiga el relleno de los puestos vacíos en el ataque, se tendrá un equipo capaz de lo que todos deseamos.

El Manacor, nuevo sub-campeón regional, no ha rendido lo que de su juventud, entusiasmo y conjunto se esperaba, decía y prometía. Frente a actuaciones notables — su primera salida contra el Mallorca fue de pronóstico — ha tenido otras francamente decepcionantes en las que hasta su moral y entusiasmo tradicionales brillaron por su ausencia. El Manacor se ha mostrado, en suma, como un equipo poco regular, pero capaz de hacer grandes cosas a poco que mejore su línea de ataque, de notoria inferioridad en relación con las demás líneas cuya solidez, dureza y acoplamiento es excelente.

El Baleares, brillante tercero después de despreñar un segundo puesto que tenía ganado y merecido por su entusiasmo y juego, ha sido el equipo más regular en su calidad de juego, que no ha tenido más nota discordante que el 3-0 enojado frente al colista, en una tarde en que el eterno pecado de la vanidad y de menospreciar al enemigo pequeño, le ha costado el subcampeonato.

Para el Atlético ha sido el cuarto puesto, obtenido con una bajísima puntuación, indigna de su abelengo y de su cuadro de jugadores. La falta de moral ha sido la nota predominante de las actuaciones atléticas, en contraste con el ardor y celo tan pronto puesto de manifiesto en las dos temporadas anteriores. Al fallar la moral — en reflejo quizá de una mala situación interna del Club — se ha derrumbado el espíritu de equipo frente a lo cual la indudable clase personal de sus jugadores ha sido impotente; lo que es una nueva demostración de que en fútbol valen más buenos jugadores con entusiasmo y agallas, que no fenómenos calculadores y reservados. Y el que quiera entender...

Y vamos con los colistas; pues, pese a lo que marque la puntuación, este año son dos los colistas en vez de uno. La mala suerte — y el escaso amor para su club de algunos elementos — ha querido que el Gimnástica felanitense haya cargado con el feroz rollo para cuyo cargo tiene los mismos méritos, ni más ni menos que el España de Lluichmayor. El juego (de ambos oncees) no ha desarrollado puesto bien de manifiesto por la puntuación obtenida — 6 puntos el España y 5 el Gimnástica — prueba claramente la certeza de nuestro aserto sobre los dos colistas.

Moraleja: Al Gimnástica le encaja a la perfección el famoso cuento de la gallina de los huevos de oro. Que huevos de oro son los jugadores entusiastas y el vanderlos — mata la gallina — el lanzar el equipo al garete y pueda que a la nada, hasta Dios sabe cuando. Y el Deportivo Alavés también, cuyos tumbos desde su famosa venta de Cirriaco, Quincecos, Lecue y demás, es un ejemplo clásico de lo que viene a costar el tener otra gallina.

Para terminar: Cordialísima enhorabuena a los nuevos Campeón y Subcampeón regionales, extensiva al resultado Balears. A mejorarse y a pulirse para las próximas y difíciles empresas y suerte, mucha suerte, que nunca está de más y suele ser buena cancharrada del entusiasmo y amor propio.

Y para los demás, a cuidarse mucho y no dejar que una mala racha — que cualquiera la tiene — entrie los bríos indispensables para sobrevivir en primera línea.

Y para todos: renovación y conjunto, acoplamiento, que para ensayos y pruebas están la primavera y los partidos amistosos.

CLASIFICACION FINAL

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	10	10	0	0	36	6	20
Manacor	10	5	1	4	29	19	11
Baleares	10	5	0	5	16	15	10
Atlético	10	4	0	6	23	17	8
España	10	2	2	6	7	25	6
Gimnástica	10	2	1	7	8	37	5

PELOTA VASCA

FRONTON BALEAR

Anacabe-Trecet vencen en partido de Campeonato

TARDE.— Quiñielas: Barrenechea - Pérez, 6-3, 49'00; Barrenechea-Ortego II, 6-1, 43'00; Marcue - Isasi, 1-4, 28'00; Terrasa-Erdoza II, 2-1, 66'00.

Partidos: Barrenechea - Echave (blancos) 30 Pérez-Modesto 21.

En partido de campeonato contendieron Anacabe - Trecet (azules) contra Erdoza-Marcue, siendo un partido lleno de interés, venciendo los azules por 40 a 35 ganándose vencidos y vencedores una gran ovación, destacando enormemente la labor de los zagueros.

NOCHE.— Quiñielas: Jesús-Laga, 1-3, 95'00; Ansoa - Enrique, 5-3 47'00.

Partidos: Jesús-Muguruza (azules) 25, Rosales-Urrutia 12, Ansoa-La Carmelo (blancos) 35, Iraola-Enrique 27.

Resultados de ayer

Quiñielas: Pérez - Laga, 4-3 38'00; Lloco-Guruceaga, 2-5, 25'00; Solozábel - Garmendia, 3-1, 38'00; Crio-Hernani, 4-3, 65'00; Mendizola-Navarrete, 3-6, 56'00.

Partidos: Guruceaga-Guridi (blancos) 30, Lloco-Eguizuz 22; Ansoa-Sarasola (azules) 30, Crio-Solozábel 29; Mandiola-Echobía (blancos) 35, Lizarralde-Navarrete 23.

«Medina», el semanario favorito de la mujer, para complacer a sus lectoras, dará en 21 de Diciembre un motivo de las fiestas extraordinario un número extraordinario Constancia de 36 páginas y la portada en color. Mujeres no dejéis de comprar «MEDINA».

ESPECTACULOS

MUSICALES
Concierto Capella Clásica
Recital Más Porcel

En el Cine Eorn, se celebró el domingo el Recital Romántico de J. Mas Porcel, correspondiente a la 163 sesión, primera del curso de 1941-1942 de la Capella Clásica.

El Carnaval de Schumann, es una obra para lucirse y Mas Porcel lo logró ampliamente, su labor fue coronada con grandes aplausos, máxime que su final fue ejecutado completamente a oscuras.

En Chopin y Liszt, no fue menor el éxito obtenido, destacando la Berceuse y la Polonesa del primero y el Nocturno y Paráfrasis de Rigoletto de Liszt.

Al final se tributó a Mas Porcel una merecida ovación.

Cine español

Una importante disposición en favor de la producción nacional

Recientemente se ha dictado por el Ministerio de Industria y Comercio una orden encaminada a fomentar el desarrollo de nuestro cine.

«Nuestro» cine, Cine español que día a día, trabajosa pero evidentemente, va abriéndose camino en el mercado del mundo por que lo mereca. Contra él, se alza, obstaculizándolo, en primer lugar esa indiferencia hostil de la masa que no va a ver películas españolas.

«Todas son iguales», «No adelantamos nada» «¿Es española? ¡Pues no voy al cine!». Y así, una y otra vez, se ha oído el insulto lanzado casi más contra la Patria que contra la industria. Así, han ido pasando unos años que se desperdiciaron lamentablemente por insuficiencias, o ausencias o negligencias. Pero nuestro Gobierno quiso, desde que España volvió a ser, que su cine existiera. Y fomentó la producción nacional alentando y protegiendo al cine, creando premios, actores y organismos encargados de encauzar la producción.

El cine español ha dejado atrás su carga de vicios, de cosas viejas, de imágenes oscuras y escenas teatrales fotografiadas, de amaneramientos y terpezas. El cine español, lo decimos con orgullo, tiene ya sus características propias, su sello inconfundible. Y marcha con paso seguro hacia una meta de perfección que es doblemente grata por Arte y por Servicio a la Patria.

¡Arriba España!

GACETILLAS

PRINCIPAL

Todavía sigue en cartel el soberbio programa formado por el suntuoso film KATIA, con la exquisita artista Danielle Darrieux, y LOS TRES DIABLILLOS, la encantadora creación de Diana Durbin, que tan imponentes llenos ha proporcionado estos días al Principal.

ASTORIA

Para el próximo viernes se anuncia un nuevo acontecimiento. Ya que este día tendrá lugar la reaparición de la inolvidable pareja de «Muniquita», Josita Hernán y Rafael Durán, que se presentarán en su famosa creación EL 13 000, que viene precedido de extraordinario cartel, y cuyo estreno ha despertado enorme expectación.

PROTECTORA

Para hoy martes anuncia la Empresa de este local el segundo sensacional programa doble en español a base de dos extraordinarias producciones de Artistas Asociados.

Tendrán lugar las reposiciones de EL PEQUEÑO LORD, la sentimental creación del pequeño artista Freddie Bartholomew y LA LLAMADA DE LA SELVA, con los famosos artistas Loretta Young y Clark Gable, dos films de ruidoso éxito.

Rostros de la PANTALLA

LINA YEGROS

Notable y bella actriz del cine español que actualmente se encuentra en Palma trabajando en la filmación de unos exteriores de la película «Un marido a precio fijo» que dirige Delgrás para la productora CIFESA

Baleares

¡El Circo vuelve...!

Sábado 20 - Debut

GRAN CIRCO ECUESTRE

Valdepeña

El mejor vino de mesa

Elaboración Bodega Balear

Teléfonos 1350 - 2943

Pigmalion

El teatro y el cine han celebrado sus esponsales artísticos con «Pigmalión», de Bernard Shaw. La pantalla, a partir de este acontecimiento trascendental, desde el punto de vista literario como ninguno, sirve con cariño y admiración a las glorias auténticas del teatro moderno. Demuestra, incontestablemente, que un autor genial puede expandir las luces de su talento desde la escena de la vieja farsa al cuadrante de proyección, sin mengua del pensamiento y del estilo y con un infinito horizonte de posibilidades.

«Pigmalión» película, eleva, si es posible, la calidad de «Pigmalión», farsa teatral. Al imprimirla un movimiento que salta, sin descanso, de lo imaginado a lo real, del interior al paisaje, de la imagen al símbolo, de la frase irónica a la acción, el contenido de la obra original gana en claridad y pureza. Se hace más asequible, y todos pueden captar sus bellezas de forma y de fondo.

PROTECTORA HOY

Segundo sensacional programa doble

Freddie Bartholomew

en

El pequeño Lord

Loretta Young - Clark Gable

en

La llamada de la Selva

Dos soberbios films en español de

Artistas Asociados

¡Un programa insuperable!

Teatro Principal

Días 17-18 a las 9'45 noche

2 Grandes Recitales 2

por la genial pianista francesa

GINETTE DOYEN

Organización Palacio de la Música

Precios: Butacas, 8'00 pesetas. Delanteras preferencia, 7'00 id. Sillones preferencia, 6'00 id. Delanteras Paraíso, 5'00 id. Entradas general, 4'00 id. Palcos Platea, 50'00 id. Palcos primer piso, 40'00 id. Palcos segundo piso, 35'00 id. Palcos tercer piso, 30'00 id.

¡Visite exposición MUEBLES QUINTANA GALERA, 3 y 5

RIALTO

JUEVES

MIGUEL LIGERO en

A LA LIMA Y AL LIMON

con Blanca Pozas

Música del Maestro QUIROGA

Pat O'Brien - J. Hutchinson en

LUZ A ORIENTE

En Español

HOY: REPORTER EN APuros

MARTES 23

La obra cumbre de BERNARD SHAW

LES LIE

HOWARD

Un film de arte

Extraordinaria conquista del cine

MODERNO

JUEVES

Programa apto para menores

Bob Steele en

DEPORTE SALVADOR

Victor Francen - Vera Korene en

DOUBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGINOT

En Español

HOY

Richard Dix en

EL TUNEL TRASATLANTICO

Telma Tod en **VAYA NIÑA**

SEMIFINAL II CATEGORIA

«Poblense» y «Soledad» empatan a un tanto

Ante una numerosísima concurrencia se celebró en La Puela en el terreno de la Portaleza el encuentro semi final para el Campeonato regional de II Categoría.

No hubo calidad de juego por ninguna parte ya que lo único que flotó en el ambiente fue un nerviosismo sin límites ya que en el ánimo de todos estaba la trascendencia del encuentro.

El Soledad, menos equipo que el Poblense, esperaba salir batido del terreno de la Portaleza y por ello, por su propio convencimiento su estado era no diremos normal, pero sí una cosa que se parecía mucho. Y así las cosas el desnivel de juego existente entre ambos onces, no hacía su aparición pues que el Soledad más tranquilo se aprovechaba de los nervios de su contrincante para incursionar seriamente su meta.

El primer tiempo fué de dominio eterno y en el segundo un laminito abrumador del Poblense que buscaba por todos los medios el tanto que había de darle la victoria en este primer encuentro. Pero sucedió, lo que siempre suele ocurrir en estos casos, que los del Soledad establecieron una sólida defensiva y que el meta Puchet al calentarse en la puerta dada su continua actuación hizo su marco infranqueable manteniendo el empate a un tanto que había de ser el empate final.

Marcaron ambos equipos en el primer tiempo siendo los primeros en hacerlo los del Soledad por mediación del extremo izquierda y empatando poco después el Poblense por mediación de Muguira al rematar un centro muy ceñido de Fiol.

Después del encuentro del domingo, todo ha quedado tal cual estaba y por lo tanto donde se presenta el formidable encuentro la gran final, es en el terreno del Soledad que el domingo se verá rebotante ya que es la única manifestación balompéica que se celebrará en la isla.

ANIS MIRET

BALONCESTO

El «Sóller» y el «Regatas» vencieron respectivamente al «Patronato» y al «Atlético»

Continuó el domingo desarrollo del campeonato regional de baloncesto. Hubo dos encuentros muy interesantes uno en el Patronato y otro en Sa Punta.

Los resultados completamente normales hubieran podido ser muy otros de haberse desenvuelto las cosas tal cual parecía habían de ocurrir.

En el encuentro disputado en el campo del Patronato entre el equipo titular y el Sóller venció este último equipo no sin tener que pelear la dura y tenaz resistencia de los juveniles del Patronato que día a día van haciéndose más a esta clase de encuentros y poseen uno de los conjuntos de más juego de la isla. Pudieron haber marcado más tantos y si no lo consiguieron fue porque la fatigada estuvo de su parte. Venció el Sóller que es un equipo ágil y más veterano por un tanto que verdaderamente no responde a la clase de juego desarrollado.

En el campo de la Punta se enfrentaron el equipo propietario del terreno y el Regatas leal de la competición. Fue un momento en el que hubo nervios, silencios etc. etc. y que la acertada labor del árbitro supo corregir.

El primer tiempo fué de dominio de los del Regatas y el segundo presionó fuertemente al Atlético llegando a inquietar al equipo que estuvo a un triz de empatar el encuentro.

De todas formas la ventaja adquirida en el primer tiempo sirvió al Regatas para que manteniéndose en un plan más bien defensivo no se le escapara esta victoria.

Fútbol en la Península

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES EN I Y II DIVISION NACIONAL DE LIGA

I División

RESULTADOS

Atlético A. 2 — Madrid 0.
 Valencia 7 — Celta 3.
 R. Sociedad 1 — Español 2.
 Granada 7 — Alicante 2.
 Atlético B. 2 — Castellón 2.
 Barcelona 6 — Oviedo 3.
 Coruña 2 — Sevilla 1.

CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	P	C	P
Atlético A.	12	8	3	1	30	18	19
Valencia	12	8	2	2	38	19	18
Español	12	7	2	3	29	16	16
Madrid	12	6	2	4	30	20	14
Celta	12	6	2	4	25	22	14
Sevilla	12	5	3	4	34	16	13
Coruña	12	6	1	5	17	17	13
Atlético B.	12	4	4	4	24	22	12
Castellón	12	3	4	5	23	33	10
Alicante	12	3	3	6	21	42	9
Barcelona	12	4	1	7	32	37	9
Granada	12	3	2	7	27	28	8
R. Sociedad	12	3	1	8	14	30	7
Oviedo	12	2	2	8	21	49	6

II División

GRUPO PRIMERO

RESULTADOS

Ferrol 1 — Valladolid 1.
 Baracaldo 6 — Irún 1.
 S. Gijón 5 — Arenas 1.
 Salamanca 3 — Santander 1.

CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	P	C	P
S. Gijón	12	7	4	1	35	21	18
Baracaldo	12	6	2	4	28	22	14
Salamanca	12	7	0	5	23	23	14
Santander	12	4	5	4	23	19	13
Ferrol	12	5	2	5	25	17	13
Valladolid	12	5	1	6	28	18	12
Arenas	12	5	0	7	20	32	10
U. Irún	12	0	2	10	15	45	2

GRUPO TERCERO

RESULTADOS

Ceuta 3 — Murcia 0.
 Betis 0 — Jerez 1.
 Cádiz 4 — Málaga 0
 Cartagena 2 — Elche 1.

CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	P	C	P
Murcia	12	8	1	3	34	19	17
Betis	12	6	4	2	34	19	16
Málaga	12	5	4	3	18	15	12
Ceuta	12	4	4	4	23	17	12
Cádiz	12	5	2	5	23	17	12
Elche	12	4	3	6	21	32	9
Jerez	12	3	3	6	21	31	9
Cartagena	12	2	3	7	14	36	7

PRESE DE VENDER SUS JOYAS.

Se venderá en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16. Entrada carretera Sóller

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

Nacional sindicalismo

Por Emiliano AGUADO

En toda doctrina, por modesta que sea, podemos encontrar estas tres cosas que se diferencian claramente y se penetran con hondos influencias: su historia, es decir, las peripecias en que se fraguó y las ha tenido que correr para llegar al estado en que la encontramos; su contenido, es decir, lo que hay en la doctrina como aspiración y como dogma; y, en suma, su manera propia de referirse a la realidad que quiere moldear. De tal suerte que haciéndole a cualquiera de las doctrinas que se nos presentan las preguntas sobre su historia, su contenido de verdades y su relación con el mundo a que se refieren tendremos una comprensión ancha y honda en que lo teórico se contiene en las normas de actuación al par que las inspira. Hagamos estas tres preguntas al nacional sindicalismo.

Cuando nació en la mente de unos pocos hombres españoles como aspiración y como idea, nuestro pueblo estaba deshecho por todas las discordias políticas y humanas que quepa imaginar. Parecía imposible restablecer su íntima unidad, de la que era imposible prescindir si se quería de veras intentar una política de gran estilo capaz de hacer frente a lo que ocurría y a lo que, con presagios nada halagüeños se anunciaba como final inevitable. Y aquellos hombres vieron que los llamados partidos de derechas, fieles a cada hora. Y es que, sin apoyo de la historia, no bre la realidad española; mientras que los partidos de izquierda, bien pertrechados y ensanchados más de día en día con nuevas adquisiciones, carecían de consistencia para hacer nada duradero. Aunque hubiera triunfado la revolución que predicaban, no hubieran sido capaces de mantenerla frente a las demandas inaprehensibles de cada hora. Y es que, sin apoyo de la historia, no tenían flexibilidad suficiente para acomodarse a lo que no se produce en la vida política más que una sola vez.

El nacional-sindicalismo nació primeramente como ansia de recobrar la unidad que se había perdido en nuestro pueblo; y luego, cuando se vio que esa doctrina era suficiente, al menos como aspiración, para conseguir esa unidad nacional tan maltrata en aquellos días, se vio que también prestaba sentido histórico para entender las cosas que ocurrían a nuestro alrededor y el propio tiempo sentido de la realidad que nos rodeaba con malos presagios para verla sin impaciencias a la luz de la historia. Y este intento generoso fué el nacional-sindicalismo en su nacimiento.

Lo que hay como fondo en esta doctrina, es decir, su contenido, es en parte realidad y en parte, como ocurre en toda doctrina aspiración que va más lejos que toda posible realidad política y humana. Es natural que los creadores del nacional-sindicalismo se enorgullecían hoy por esa dimensión tibia de utopía que encierra en sus entrañas; por lo pronto esto indica que el ensueño no se halla ausente, que el ímpetu juvenil, incapaz de conformarse con lo que encuentra en la vida cotidiana, ha dejado allí su estremecimiento y su ambición infinita y es bien sabido que el ensueño tiene más fuerza que las ideas claras. Si no hubiera sido por la falta absoluta de ambiciones imposibles cómo entenderíamos el fracaso del comunismo en Europa desoreada y hambrienta a los que vivimos con el alma abierta a las peripecias de nuestro tiempo?

Lo que hay como fondo en el nacional-sindica-

lismo está bien a la vista y se propaga en todas las formas accesibles a la propaganda entre las muchedumbres; pero hay algo que a mi juicio no se ha reparado todavía: es su carácter de cosa acabada, sin que al parecer pueda ser ampliada ni extendida en ulteriores ensayos. ¿Cómo se explica esto en tiempos tan llenos de inquietudes como el que nos ha otorgado para que demos forma a nuestra vida? Quizá en parte se pueda entender tal cosa pensando que estamos sedientos de que la realidad estrepitosa que nos atosiga sin cesar encuentre por sí misma formas de expresión y de actividad creadora, dejándonos en sosiego con nuestras peripecias, quehaceres, contratiempos y esperanzas. Porque la verdad es que las demandas de lo económico que el nacional-sindicalismo reconoce en su urgencia y su amplitud se le viene ofreciendo al hombre fatigado de esta Europa portentosa como algo que debe llenarse obedeciendo a un mecanismo que no estorbe el desarrollo de las creaciones más hondas e irrenunciables de la vida humana.

Ni la economía lo es todo en el nacional-sindicalismo ni tiene poder bastante a imprimir su huella en la visión religiosa del mundo ni en la aspiración a convertir en inmensa hogar lleno de dulzura y de calor esta noble comunidad española que ha sufrido pruebas tan dolorosas. Lo económico nos aparece de una parte como medio indispensable para que nos llegue la luz de la alegría, de otra parte se nos ofrece como el único camino para llegar a una política nacional, que no sería posible mientras las masas, abandonadas a su desamparo, creyeran en una explotación o entumecidas por el frío y la miseria, no sintieran el más leve interés por nada que no les prometiera un seguro bienestar.

Y en cuanto a lo que hace a las relaciones del nacional-sindicalismo con la realidad, bastaría saber en que momento vivimos, basta pensar en las terribles dificultades que ha acarreado la guerra a la economía de todos los pueblos, sin contar con las propias de nuestro país que venimos padeciendo como consecuencia de la guerra de liberación. Pedir cosas fundamentales en los días que corren es señal clara de locura, que solamente puede recoger el ansioso de sembrar esperanza y desabrimiento en los medios trabajadores, que por haber sufrido tantas desilusiones, se dejan ganar fácilmente por el desaliento. El nacional-sindicalismo es una realidad que se está esbozando en campos y fábricas, talleres y empresas, y cuando el sosiego venga otra vez sobre el mundo como una bendición de Dios y la economía pueda ensayar reformas y propósitos, el nacional-sindicalismo será el marco apropiado de esos ensayos, que irán tan lejos y tan hondo como la vida misma.

El nacional-sindicalismo ha nacido para ordenar las aspiraciones y las realidades de la economía y, como creación de ensueño y de esperanza no fijara sus fronteras mientras haya una necesidad humana que colma, y un estímulo que ofrece al trabajo, a la creación apasionada de cada día y al acrecentamiento del bienestar de este pueblo tan trabajado por todas las calamidades y tan hondamente unido a pesar de lo que a primera vista nos hagan creer las heridas que todos llevamos en la carne. Y he aquí que el nacional-sindicalismo, precisamente por lo que encierra de aspiración utópica—se ofrece como una aspiración infinita que anima la vida entera con su calor y su esperanza.

Lo cursi y el inefable fin de siglo

Por G. F. M.

II

Estamos asistiendo, a pesar de todo, a un renacimiento en modas y en gustos del estilo nefando. Las mujeres en sombreros, vestidos y peinados y los caballeros, aunque menos perceptiblemente, en la forma altísima de los cuellos postizos, en las palas de las corbatas de etiqueta y sobre todo en el florecimiento del uso del sombrero de copa y otros detalles, nos dan la razón.

Añoremos y deseemos con Azorín (4) la vuelta del chaut de formas tan incómodo y tan civilizado!

Nos falta el digote. No el digotillo de gigolo si no el mostacho viril y fiero con guías como lo usaba el Kaiser o sin ellas, colgante, de agaulois, como el de Clemenceau o el del famoso violoncelista Aristides Briand.

La elegancia—producto de la civilización—está hecha de superfluidades. A primera vista la corbata puede parecerse innecesaria, pero en cierto modo es imprescindible. Lo mismo el digote, y no hablo de la barba porque comprendo que todo tiene su límite. Pero vais a permitirme, queridos amigos, que os haga unas cuantas preguntas:

¿Por qué las fachadas de nuestras casas han de ser lisas como sábanas o llenas de cubos y no han de estar adornadas con guirnaldas de bronce y piedra y vistosos azulejos y hermosas estatuas de señoras con gracioso moño tocando el violín? ¿Por qué las luces de las escaleras han de ser unos sosos globos de clínica y no hadas con alas de mariposa o efebos pescadores sosteniendo antorchas y faroles y alumbrándonos alegremente el camino? ¿Por qué las plantas que matizan los rincones de las habitaciones no han de ser ya las palmeras de elegante desmayo y si teorías innumerables de cactus espinosos y africanos? ¿Por qué se han sustituido los vistosos loros y papagayos por peces de vidrio? ¿Dónde están los fanales protegidos improbos trabajos de menudas conchas y caracolis representando palacetes submarinos y jaros y barquichuelos? ¿Dónde las cómodas—nuestros simpáticos acantaronos de etimología vaga (5)? Vamos a decirlo de una vez: por que estas cosas son cursi y sus dueños ante el temor no de serlo, sino de parecerlo, los cambian y hacen desaparecer.

Solo un pequeño sector de la clase media de nuestra querida «mossonería d'escaletas»—afortunadamente ignorante de esta jartidica palabra, sigue con sus deliciosos cachivaches de la época maldita, hoy en trance de revalorización.

Los vacuos y tímidos que cambiaron sus sillas, butacas y canapés forrados de raso, terciopelo rojo o aún falso damasco de pájaros y girasoles con flecos gordos y moventes, por muebles tubulares y otras aberraciones demostraron tener el alma de tubo

Club Natación Palma

Penemos en conocimiento de los señores socios que pagan sus mensualidades en el local social y en general de todos los otros que por su condición de ser reacionistas (deportistas o femeninos) y femeninos, deportistas y otros que no satisfacen cuota alguna; pueden pasar por Conservaría (local social) a recoger su participación de la Lotería de Navidad, a partir de la fecha, de 18 a 20 horas, hasta el día 18 del corriente.

Para tener derecho, los primeros citados, es condición que estén al corriente en sus cuotas mensuales.

Palma, 15 de Diciembre de 1941.—LA DIRECTIVA.

y el cerebro niquelado al convertir sus hogares en barberías y gabinetes de dentista.

DR. ROGLA ASMAS REBELDES BRONQUITIS CRONICAS
SOL, 29 - Tel. 1874

PUNTOS SOBRE LAS IES

Retraso lamentable

Si los impertérritos japoneses Nomura y Kuruu hubieran sido recibidos a tiempo, acaso a estas horas el empujido casco del «Oklahoma» no estaría varado en la escollera de Pearl Harbour. Aunque nuestra misión no es reconvenir a un hombre como Cordell Hull, avezado sacerdote del protocolo, tenemos necesariamente que examinar las fatales consecuencias que para los millonarios de Hawái ha tenido la broma del señor Hull.

Cuando la sibilina pareja, con sus carterones y sus sonrisas para todo, llegó al edificio de granito gris de Pennsylvania Avenue, que todos ustedes conocen, el señor Hull les vio llegar desde la ventana, y dijo a su secretario: «¡Que esperen los japoneses!» Los japoneses, al recibir la respuesta, se inclinaron silenciosamente y se hundieron en sendos butacones de tubo.

Cuando entraron, en medio de la socarronería disimulada del señor Hull, a muchas millas de distancia, el «Oklahoma» ardia por las dos bandadas, y otros buques de menor cuantía seguían la pirotecnica y el espanto. Todo lo que el señor Hull, con sus veinte minutos de retraso, tardó en enterarse, lo emplearon los pilotos del Japón en armar una tal zapatería sobre aquellos paraísos cinematográficos, que se destemplaron todas las guitarras ha oíunas. Veinte terribles minutos durante los cuales una pléyade lustrosa de elegidos, dedicados al «ukelele» y al «danzón», pasó las horas más amargas que han sido otorgadas a seres que hasta a fecha empapelaban el cuarto de baño con acciones de las mejores fábricas de armamento. Sabemos, por ejemplo, de Mr. Smouth y su socio que, mientras se bronceaban a todo evento en una curva dorada y casi eléctrica de la playa fueron proyectados a una distancia inverosímil por una aterradora recomención japonesa, que ha enlutado tres fábricas importantes de San Francisco.

Si el señor Hull hubiera pensado en los presidentes que su vida le ha impuesto en estas materias de la puntualidad, acaso un cable hubiera salvado las importantes vidas de mister Smouth y su socio. El señor Hull, que en tiempo de la guerra contra España levantó una partida de voluntarios denodados, desembarcó en La Habana al día siguiente del cese de hostilidades.

El señor Hull, extraordinaria personalidad, que ganó un concurso oratorio demostrando que Washington hizo mucho más por América que Cristóbal Colón, no ha estado en este instante tan dramático a la altura de las circunstancias. Que el «Oklahoma» sus hombres le perdonen.
(De «Aribas»)

Oímos decir a menudo: «el mal gusto de la época...» porque a nosotros nos pasa actualmente lo que les pasó a nuestros padres la primera vez que hablaron por teléfono: creerse en la cima del progreso y maravillarse del genio del hombre. Es decir, nosotros tenemos una ventaja sobre ellos y es que nos parecerá muy natural ver la no lejana inauguración de los viajes interplanetarios.

Decidme, ¿no es secillamente inefable el hecho de que Julio Verne fuese víctima de un atentado, que le dejó cojo para toda su vida, porque era partidario de alos más pesados que el aire, es decir: «del avión»? Julio Verne es célebre, pero el fanático partidario de los globos que le pegó un tiro merece un monumento y nuestra admiración, respeto y gratitud: retrata a la perfección la época bendita. Idealistas así ya no los hay, por desgracia.

Lo cierto es que el progreso científico y mecánico vino muy deprisa y la gente de hace sesenta años que vivía como en tiempos de Juan Jacobo, y que no podía digerirlo muy bien, se encontró de pronto con telegrafos, vapores, trenes y se quedó un poco perpleja y atontada. Lección «La ciudad y las sierras» en donde Eça de Queiroz, que se pasó la vida viajando y conoció el progreso, nos pinta a un señor—él sin duda—que ha ido de Portugal a París y se maravilla cabalmente del ascensor y timbres eléctricos de una casa.

Se comprende un poco que la actual generación desprecie la orbalcona juventud de nuestros padres baquiabiertos ante el «monogolier» pilotado por el arriesgado aeronauta—cuello duro y sombrero hongo—Santos Dumont, de feliz recordación.

Y siempre ha sucedido así. Los que en Madrid más se burlaron de los «asidros» son los burlados no bien adaptados todavía.

Cuidado con parecer cursi! esta es la máxima preocupación.

Sierra de Bendinat. Diciembre de 1941.

(4) V. obra citada.

(5) Las cosas tienen a veces su apodo. «Cantarano» es un apodo.

Radio Técnica

La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina Hostales, 12.

Veloz Sport Balear

AVISO

Se comunica a los señores socios que aún no han retirado la participación que les corresponde de la Lotería de Navidad, que hasta el día 21 a las 9 de la noche se les reservará. Pasado dicho día y hora, no tendrán derecho a reclamación.

Palma, 10 de Diciembre de 1941.—El Secretario, JULIO GONZALEZ LLONA.

150 máquinas de escribir

necesitamos para establecer en Palma, ultra moderna enseñanza

Taquimecanográfica

no importa marca ni estado Nadie se las pagará mejor Cardona (V. Colegiado) Café Restaurant Balear (Mabonés).—De 12 a 1.

SANATORIO

Quirúrgico del Pulmón. Director Doctor José Abelló. Lascaña, 13. Madrid. Censura Sanitaria, núm. 139.

Antonio Planas Hevia

MEDICO

CIRUGIA - FRACTURAS - PARTOS

Consulta de 11 y media a 1 y media de la mañana y de 4 a 6 tarde en la

CLINICA PLANAS

Calle Santiago Ramón y Cajal (junto al Frontón). Teléfono Clínica 2310.—Particular 2224.

GABARDINAS - GABANES

El mejor surtido

Sombreros Fuster

San Miguel, 11

CUEVAS DEL DRACH

Mientras duren las actuales intermitencias en el suministro del fluido eléctrico, faltando este, se harán o continuarán las visitas con carburo y magnesio.

Los días de Concerto, las barcas saldrán iluminadas electricamente como de costumbre.

CONAC VIEJO VETERANO

OSBORNE

V. Ramón Sarró de Barcelona

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Visitará en Palma el viernes día 19 del corriente

Consulta de 3 a 5

Santiago Rusiñol 26 entlo (Despacho del Dr. Escalas)

Fabricantes de Calzado

V. Telenti Madurga, Agente colegiado, se ofrece para representar importante fábrica de estas Islas, para todo el norte de España, o Asturias, León y Galicia.—Dirigirse a sus Oficinas de Gijón, Avenida H. del Simancas.—Teléfono 2186.

Foto Durán

sindicato, 20

dirigida por su propietario

C. DURAN RUBI

Vendería

a buen precio, Chimenea Artística, procedencia «LA ROQUETA» legítima. Véala en Exposición Materiales. «Casa Sampol», Avda. Alejandro Rosselló, 119.

C. Pascual

Especialista Piel, sífilis y Vías Urinarias Tratamiento de las úlceras varicosas Tratamiento de la blemorragia aguda y crónica. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica para obreros de 7 a 8» Mesquida núm. 9.

Albufera de Alcudia

Se dará una tirada para matar patos y fochas en el lago, a las 11 de la mañana del 24 de Diciembre, para más informes en Palma, Café del Mercado Nuevo. En La Puebla «Ideal Bar». Se despacharán permisos hasta el 22 del corriente.



Reconocido por técnicos e ingenieros industriales como EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO

Distribución General para España:

GERONA BARCELONA PALMA MALLORCA
JAIME, 1 30. Tel. 1867 BALMES, 123. Tel. 81205. ARAGON, 45. Tel. 2718

Visita Cáceres el Ministro Secretario General del MOVIMIENTO

Se le tributó una entusiasta acogida

Cáceres.—El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, visitó ayer esta ciudad donde se le rindió un entusiasta homenaje de cariño y simpatía por los organismos de la zona y después acudió al banquete del séptimo hijo del camarada Luna, Vicesecretario General del Movimiento.

Después de haber oído misa en la iglesia de San Mateo, en el barrio de San Mateo, y en el convento de Guadalupe, de donde se le tributó un entusiasta homenaje artístico, emprendió el viaje a Cáceres a las once y media de la tarde.

En esta ciudad donde fué recibido por el camarada Luna, Gobernador civil y militar y todos los jerarcas del Partido.

A lo largo del trayecto comulgó entre el Monasterio de Guadalupe y Cáceres, formaron una gran comitiva de camorristas cácereses vestidos de gala.

La población ofreció un aspecto festivo. En ventanas y balcones habían sido colocados infinidad de banderas nacionales y del Movimiento. Varios millares de falangistas de la provincia se habían desplazado a la capital para acompañar al Ministro Secretario General del Movimiento.

En la Plaza Mayor de Cáceres, donde se celebró el entusiasta homenaje al Ministro Secretario General del Movimiento.

En la Plaza Mayor de Cáceres, donde se celebró el entusiasta homenaje al Ministro Secretario General del Movimiento.

En la Plaza Mayor de Cáceres, donde se celebró el entusiasta homenaje al Ministro Secretario General del Movimiento.

de la ciudad y actuaron de padrinos el Ministro Secretario General del partido y su esposa.

Terminada la ceremonia se cantó un Te-Deum.

A continuación todas las personalidades se trasladaron al Santuario de la Virgen de la Montaña, Patrona de Cáceres, donde el camarada Arrese fué recibido por la Real Cofradía. Fué cantada una solemne Salve, y el Director espiritual de la Cofradía pronunció unas palabras de homenaje al mismo. Acto seguido subió al camarín de la Virgen para besar el manto de la misma.

Terminada la visita al Santuario, acompañado de autoridades y público, el camarada Arrese estuvo en los campos de la Exposición. Hizo grandes elogios de la labor llevada a cabo y examinó detenidamente los planes del grupo de viviendas protegidas que allí se ha de levantar.

A última hora de la tarde visitó el Museo Provincial.

A las seis y cuarto de la tarde asistió a la proyección de un documental de la segunda exposición de productos regionales de Cáceres.

La población de Cáceres renovó ayer, con un entusiasmo profundamente falangista, su inquebrantable adhesión al Estado Nacional Sindicalista, en su entusiasta homenaje al Ministro General del Partido.

Hay que apartarse de la neutralidad y luchar junto a Alemania en pro de la reorganización de Europa

París.—La Prensa parisense de hoy pide a Vichy que Francia se aparte de la neutralidad y luche junto a Alemania en pro de la reorganización de Europa. En el «Nouveaux Temps» cita Jean Luchaire la frase del Führer de que la actual guerra define el destino de los pueblos europeos para los cinco siglos venideros. Añade que ahora luchan seis potencias mundiales por el reordenamiento y que sólo una no toma parte: Francia. Pero si Francia no quiere ser potencia de tercer orden, el Gobierno francés debe decidirse. Francia no tiene un hombre como lo tiene Alemania en Adolf Hitler.

El avance de los japoneses en la isla de Luzón prosigue sistemáticamente

Y las desembarcadas en Malasia avanzan rápidamente

Los ataques contra Sollum y Bardia son rechazados

En el sector central del Este, potentes escuadrillas de «Stukas» asestan golpes destructores a las unidades soviéticas

Italiano Roma.—La incesa presión del enemigo en la región de Ain-El-Gazalla se ha encontrado con la encarnizada resistencia de nuestras tropas que se han lanzado al contraataque en todos los puntos.

Los intentos enemigos de atacar contra las bases de Sollum y Bardia han sido rechazados y han caído en nuestras manos algunos prisioneros.

La aviación del Eje ha participado en gran escala en estos combates ametrallando las columnas de ataque enemigas y destruyendo concentraciones de carros blindados. Han sido derribados 20 aviones enemigos, 13 de ellos por los cazas italianos y alemanes y 7 por la DCA. Dos de nuestros aparatos no han regresado.

En un combate librado en el Mediterráneo Central, dos de nuestros cruceros de segunda clase han sido hundidos por torpedos. Las tripulaciones han podido ser salvadas en casi su totalidad.

El submarino mandado por el capitán de corbeta Tarri ha atacado un crucero inglés en el Mediterráneo Oriental y ha colocado un torpedo sobre su objetivo.

El sumergible al mando del Teniente de Navío Campanella ha torpedeado otro crucero enemigo en el Mediterráneo Central.

Alemán Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este fueron rechazados en varios puntos los ataques enemigos, los cuales sufrieron pérdidas importantes.

Nuestra aviación bombardeó con éxito las tropas enemigas concentradas en la desembocadura del Donetz, y las instalaciones ferroviarias entre el Don y el Donetz.

Potentes escuadrillas de bombarderos y stukas, protegidos por cazas, han asestado golpes destructores a las unidades blindadas rojas dispuestas para el ataque y a las columnas enemigas de abastecimiento en el sector central del frente. El adversario sufrió con este motivo grandes pérdidas, especialmente en armas pesadas y material rodante.

En el sector de Woichog, así como a lo largo del camino ferroviario de Murmansk, los ataques de la aviación alemana revisitaron igual eficacia.

Los buques de protección de la marina de guerra han averiado en el Mar Egeo con bombas de profundidad un submarino británico, cuya pérdida puede darse por segura.

En Africa del Norte fueron rechazados nuevos ataques británicos.

chazados nuevos ataques británicos. Los aviones germano-italianos alcanzaron con bombas de gran calibre a las columnas enemigas y baterías de artillería en el Sudoeste de Tobruk. Nuestros bombarderos incendiaron los depósitos de petróleo de un campo de aviación.

En la costa del Atlántico la artillería de nuestra marina ha derribado dos bombarderos ingleses.

Inglés Londres.—«Un aparato Curtison, de la aviación naval neerlandesa, que opera en el servicio costero británico, ha atacado un barco enemigo frente a la costa noruega. El buque fué alcanzado por tres bombas y saltó al aire en pedruzcos».

Singapore.—Comunicado del Alto Mando británico en Extremo Oriente:

«Bucos de artillería de bastante intensidad en Hong-Kong. Se carece de confirmación de la noticia japonesa, según la cual Hong Kong había capitulado».

En el frente de Malasia no se han registrado nuevas operaciones de importancia».

Japonés Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial informa lo siguiente:

«Nuestros aviones de bombardeo han atacado los aeródromos de la Isla de Luzón y han destruido en tierra 40 aparatos norteamericanos de bombardeo. Dos aviones de gran bombardeo y un caza fueron incendiados. También se produjeron incendios en los cobertizos y depósitos de petróleo».

Otras unidades aéreas japonesas atacaron el gran cuartel general norteamericano de Tarlac, a 64 kilómetros del puerto de Iva. Fueron destruidos campamentos y barracas, y un «Curtis» fué derribado cerca de Aparri.

El avance de las tropas japonesas sobre la Isla de Luzón prosigue sistemáticamente. La resistencia del enemigo es inutilizada en todos los puntos».

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial nipón comunica que: «Las tropas niponas desembarcadas en Malasia avanzan rápidamente y han ocupado una base de extraordinaria importancia en la costa Oeste de la Malasia británica».

Rasgos de amor a ESPAÑA de un matrimonio asturiano residente en Nueva York

HA REGALADO UNA BANDERA A UN GRUPO DE REGULARES DE ALHUCEMAS DE ALHUCEMAS

Melilla.—En Segangán fué entregada una bandera a un Grupo de Regulares de Alhucemas, donada por doña María de García Rubiera, asturiana, que vive con su esposo, en Nuev York.

Este matrimonio, en unión de Manuel Díaz, también asturiano y residente en Nueva York, se adhirió al Glorioso Movimiento Nacional desde su iniciación y remitieron víveres y otros efectos con destino al Ejército y Auxilio Social, despreciando los ofrecimientos, y últimamente amenazas que le hizo el embajador del Gobierno rojo, Gordon Ordés, y los aviadores coronel Camacho y capitanes Melendreras y Paramós. Le fueron ofrecidos 25 millones de pesetas para que efectuara una compra de doscientos aviones, mil ametralladoras y 20.000 toneladas de gasolina, lo cual despreciaron y continuaron laborando en pro de la España Nacional. Al acto asistieron los generales García Valiño, Delgado Serrano y Santa Pau. Fué madrina la doña María de García Rubiera, representada por doña Luisa de Fernández Capalleja, que leyó un escrito, enalteciendo el patriotismo de la madrina. Le contestó el coronel Fernández Capalleja con unas palabras, exaltando igualmente el rasgo patriótico de doña María de García Rubiera. Después de la bendición de la bandera, las fuerzas que prometieron fidelidad a la misma desfilaron ante el general García Valiño y demás autoridades. La señora de García Rubiera ha donado además 20.000 pesetas en tabaco y costeó la comida extraordinaria de 4.500 hombres, que integran el Grupo; una comida para jefes y oficiales y mil pesetas para Auxilio Social de Segangán.

Portugal rechaza la protección inglesa

De sus colonias en Extremo Oriente

Tokio.—La agencia Domei comunica de Shanghai que según se ha sabido ahora, Portugal ha rechazado la petición británica concerniente a la protección inglesa de las colonias portuguesas en Extremo Oriente. Se añade que el Gobierno portugués ha respondido que estaba persuadido de que el Japón respetaría la soberanía portuguesa en las colonias de Timor, Macao, Goa, Damara y Diu.

PIDE LA PRENSA FRANCESA

Hitler. Francia solo puede ser dirigida por las mejores y más aptas personalidades. Todas aquellas fuerzas que piensan en una colaboración y que no forman parte ahora del Gobierno deben entrar en el nuevo Gabinete. Hay que convencerse al fin en la mucha razón que tuvo Laval cuando dijo que Francia no puede elegir entre diferentes intenciones políticas sino que sólo tiene una posibilidad. Termina diciendo que Francia sólo puede recuperar su puesto en el mundo bajo un único punto de vista. Cualquier otro camino es traición a la Patria.

«Paris Soir» es de la misma opinión y declara que es un verdadero crimen seguir vacilando. La gran masa de colaboradores de Francia deben hacerse oír al fin y entrar decididamente en la política. Hay que crear una colaboración nacional que es la única base de reconciliación con Alemania y por lo tanto con Europa».

RUEDA de noticias

BUENOS AIRES.—El movimiento nacionalista «Agrupación Argentina» ha publicado un manifiesto exhortando al pueblo argentino a no perder la calma ante la propaganda belicista, ya que la República del Plata debe solamente seguir sus propios destinos.

CASABLANCA.—Un mercante francés ha sido apresado por los ingleses y conducido a Gibraltar.

BERLIN.—La artillería pesada alemana continuó ayer su eficaz bombardeo de los objetivos militares de San Petersburgo, astilleros del Báltico y fábricas de Voróchiloff.

El buque de línea «Marata» ha sido alcanzado.

SOFIA.—El nuevo Ministro japonés ha llegado a Sofía, siendo recibido en la estación por representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores búlgaro y por los Embajadores de Italia y Alemania.

TOKIO.—Parece que en Argentina, Chile y el Perú los bienes de los japoneses no han sido congelados, sino retenidos, pudiendo los súbditos del Imperio nipón retirar fondos necesarios a la vida, pero no grandes cantidades que influenciarían en la economía del país.

¡YA VUELVE!

La pareja ideal de «MUREQUITA»

JOSITA RAFAEL HERNAN DURAN

en Su triunfo definitivo

EL 13.000

con las canciones de moda

«PIENSA MUJER» «UN SUEÑO FUE»

Un argumento rebosante de ternura y sentimientos que nos da a conocer la exquisitez de un alma femenina

La comedia más deliciosa y atractiva que nos ha presentado la pantalla

Un film para todos los públicos

ESTRENO: VIERNES

Sala Astoria

HOY Sigue el éxito inmenso de

Edmige FEUILLIERE

SUPREMA DECISION

JUCA FILMS ORGANIZACION FILMOFOND.

Recuerde

CARNET DE BAILE

Clasificada la mejor película que se ha producido en cualquier idioma

Pida un Peñón

La Sección Femenina de Falange ha editado un calendario para 1942

Madrid.—La Sección Femenina de Falange ha editado un calendario para 1942, primorosamente confeccionado. Figuran en el mismo un retrato de la Delegada Nacional, alegorías del Nacimiento de Jesús y otras fiestas religiosas y reproducciones de los actos más salientes de la Sección y de la Obra de Auxilio Social. En el reverso de las hojas se insertan párrafos de los discursos de José Antonio.

FRONTON BALEAR HOY

Tarde a las 4

TRES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS AMERICANAS

Mañana miércoles por la tarde partidos y quinielas

ARTISTAS

Profesionales o aficionados

Anuncios Mallorca os ofrece la oportunidad de triunfar en la radio.

Infórmese en nuestras oficinas, Jaime II, 94. De 12 a 13 horas.

A LA CARCEL, por dejar de surtir a sus clientes habituales

Bilbao.—El Gobernador Civil ha dispuesto el ingreso en la cárcel de tres lacheros que han dejado de surtir a sus clientes habituales.

Más de mil artesanos se dedican, en Sevilla, a la construcción de nacimientos

Sevilla.—En cerca de 100.000 pesetas se valoran los materiales que se gastan anualmente en Sevilla para construir nacimientos de Navidad.

Muchas figuras de nacimiento han sido encargadas a Granada, pues los artesanos de dicha provincia están especializados en la forma y composición de figuras artísticas de Navidad.

Se calcula que hay en Sevilla más de mil familias, casi todas de origen humilde, que viven de la labor de artesanía de hacer figuras para los nacimientos de Navidad.

Teatro Lírico

Jueves 18 Diciembre a las 9'30

DEBUT

Compañía Lírica Española

RICARDO MAYRAL

con la gran figura

GLORIA ALCARAZ

la eminente tiple

70 artistas 70

20 vicetiples 20

Estreno de gran éxito

EL DESFILE DEL AMOR

200 representaciones en Barcelona

El acontecimiento del año

EL MUNDO al microscopio

La famosa «blitzkrieg» terrestre alemana, cuyas hazañas han asombrado al mundo, es traducida en el mar por los japoneses.

Esta tiene su origen en la Escuela Naval japonesa la más exigente y dura del mundo en la formación de la oficialidad y de la marinería. «Vendrán otras sorpresas» anunció oficialmente Tokio cuando comunicó la ruptura de hostilidades. El mundo las tiene ya. El desarrollo de la ofensiva nipona permite concretar un frente inicial de batalla. Este es: El bloqueo y amenaza directa de Hong-Kong; la penetración en Malasia en busca de Singapur; el ataque a las Indias Holandesas con los desembarcos al norte de la isla de Borneo; el avance en la isla de Luzón hacia la capital Manila y el ataque naval, aéreo y terrestre a las bases norteamericanas del Pacífico.

Parece que se está iniciando ya la segunda fase de operaciones. Al quedar aisladas las bases de Hong-Kong, Singapur y de las Filipinas la posición de Australia ha cambiado considerablemente. Port Darwin, que era una posición clave entre Pearl Harbour y Singapur ha perdido también su importancia y significación dentro de los planes yanquis. Aunque el Almirantazgo japonés ponga un gran empeño en adueñarse de la isla de Luzón y de Manila su principal base y puerto y además capital del Archipiélago Filipino, Hong-Kong y Singapur son dos objetivos primordiales para el Alto Mando militar de Tokio.

Hong-Kong es base naval de primer orden y punto de apoyo estratégico y fué unido a los Estados Unidos vía aérea por medio del «China Clipper». Del desarrollo de la situación política en el Lejano Oriente también está pendiente el destino de Hong-Kong, cuyo valor militar ha sido ya limitado por los japoneses al ocupar el «shinterland». Singapur es el pilar de todo el armazón defensivo de Inglaterra en el gigantesco triángulo comprendido entre Australia, la India y el Mar de la China. Su ocupación no será empresa fácil para los japoneses ya que los ingleses convencidos de su enorme importancia lo han convertido en una formidable fortaleza. Pero aún sin el objetivo de Singapur la ofensiva en Malasia tiene un interés de primer orden para los japoneses. Los Estados Malayos producen la mitad del caucho natural del mundo. También producen la tercera parte del estaño del mercado mundial. Las grandes jurisdicciones de Singapur y Penang se consideran entre las más importantes de la tierra. Y Malasia produce gran cantidad de carbón.

Por eso los japoneses después de ocupar las posiciones y aeródromo de Kota Bahru han desembarcado en el centro de la península constituyendo fuertes cabezas de puente en la costa este tratando de situar en tierra un Ejército motorizado.

El haber rechazado los ingleses el ultimatum japonés ha provocado en éstos una violenta reacción sobre Hong-Kong. Durante toda la jornada la artillería nipona de grueso calibre ha bombardeado intensamente la ciudad reduciendo al silencio las baterías británicas.

En otro aspecto y otros espacios destacamos las medidas extraordinarias establecidas en todo el Estado de California, el silencio de Knox a su llegada de Hawai y la llamada angustiosa del Alto Comisario norteamericano en Filipinas pidiendo el envío urgente de un Cuerpo expedicionario de socorro.

A. C.

A 35 bajo cero en Turquía

Angora. — Una ola de frío se extiende por toda Turquía, principalmente en Erzerum, donde la temperatura ha descendido a 35 bajo cero, y en Angora, donde ha llegado a los 19 bajo cero.

Hong-Kong se encuentra sometido a intenso fuego de artillería y a violentos bombardeos aéreos

Los japoneses logran penetrar en la parte extrema sur de Malaca

Medidas excepcionales en California ante la presencia de aviones nipones de reconocimiento

El Alto Comisario norteamericano en Filipinas pide por radio urgente socorro

Londres. — Oficialmente se comunica que las tropas británicas se han retirado a Hon-Kong, punto separado del continente por un brazo de mar de tres kilómetros de anchura.

El barrio principal de Hong-Kong se encuentra sometido a un intenso fuego de la artillería japonesa.

En la capital británica tienen la esperanza de que las baterías instaladas por los ingleses desde que comenzó la guerra en 1935, podrán ocasionar cuantiosas bajas a las fuerzas que intenten atravesar el brazo de mar para llegar a la isla.

Washington. — El Secretario de Marina Knox al regresar de su viaje a la isla Hawai eludió entrevistarse con los periodistas. Visitó al Presidente Roosevelt quien prepara el texto del discurso que pronunciará hoy con ocasión del aniversario de la aprobación de las enmiendas hechas el año 1791 al texto de la Constitución del año 1787.

Nueva York. — 1.200 electricistas han terminado los trabajos de instalación de los dispositivos que permitirán el apagado instantáneo de los 250.000 reverberos instalados en las calles de Nueva York.

Tokio. — Noticias de origen norteamericano, informan que la flota yanqui tiene casi acabados los planes de una ofensiva de gran estilo contra las Islas japonesas. Una alta personalidad naval nipona ha declarado, según dice la Agencia Domei, que la Marina japonesa se felicitará de trabar combate con las unidades que aun quedan de la escuadra norteamericana.

Tokio. — La aviación japonesa ha sometido a Hong-Kong a un violento bombardeo durante todo el día, al par que la artillería ha atacado las defensas británicas de la plaza, especialmente las baterías Massingling, que fueron reducidas al silencio.

Singapur. — Las fuerzas japonesas han desencadenado un nuevo ataque en Kedah realizando un avance a pesar de las grandes pérdidas sufridas. Al sur de dicha localidad continúan los violentísimos combates de estos días que se desarrollan en región difícil. La situación es confusa.

Ayer se registró cierta actividad militar en Kelantan Penang no habiendo sido bombardeada hoy, pero en Opech se ha registrado un fuerte ataque aéreo, no recibiendo nuevos informes.

Reunión del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid. — Bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional comenzaron ayer mañana las sesiones de la II Reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Por la mañana se celebró la Misa del Espíritu Santo en la Capilla del Convento de San Ildefonso, oficiando el Obispo de Madrid-Alcalá, asistieron el Ministro y los Consejeros de Investigaciones Científicas.

A las once comenzó el pleno, presidiendo el Ministro, el Dr. Eljo y los señores Torroja, Sineriz y Asín. El ministro pronunció algunas palabras expresando la gratitud a los Consejeros que asisten al pleno especialmente a los que de los más lejanos puntos han llegado hoy. El Consejo, dijo, nació bajo los auspicios del Caudillo, que día a día sigue la tarea científica, no descansando un instante, trabajando callada pero constantemente, pensando en la gloria científica de España. Ha sido aumentado el número de Institutos, perfeccionándose los existentes, lo que demuestra que el Consejo responde a la consigna de seriedad, trabajo y progreso, que es indudable sigue pensando en bien de la cultura española.

Las sesiones que comienzan se reducirán a dar cuenta de la cuenta labor del pasado. Afirma que el Consejo será uno más de los elementos de la Cultura Española, porque una de las tareas más nobles del régimen actual es el estímulo de los que trabajan por la cultura de España.

El Ministro dió la bienvenida a los Consejeros y terminó con un

Tokio. — El portavoz del gobierno ha reiterado y desmentido el hundimiento de los buques «Haruna» y «Kongo». La ignorancia yanqui de donde se encuentran los barcos japoneses ha sido motivo de regocijo de las autoridades navales japonesas.

Lisboa. — El Almirante Leahy, Embajador de los Estados Unidos en Vichy ha sido llamado por su gobierno.

Lisboa. — Se informa a la capital portuguesa de que en Sacramento en vista del estado de las circunstancias excepcionales se ha establecido en todo el estado de California medidas ante la presencia de aviones de reconocimiento y bombardeo japoneses observados en toda la región.

Tokio. — El Embajador japonés en Samara ha informado al gobierno soviético del estado de guerra existente entre el Japón de una parte y de Inglaterra y Estados Unidos, de otra.

Estocolmo. — La Radio Londres confirma que los japoneses han logrado penetrar en la parte más

extrema del sur de Malaca. Los combates habidos al noroeste de la península han sido de una violencia extraordinaria, igual a los entablados en el frente de Penang.

Tokio. — Los diarios publican detalles del ultimatum que las tropas japonesas dirigieron al Gobernador General de Hong-Kong. La delegación nipona la presidía un teniente coronel que se trasladó en canoa automóvil desde Kaulun a Hong-Kong. En el ultimatum se señalaba un plazo para la entrega de la ciudad que expiraba a mediodía del domingo. En la misma fecha volvieron de Hong-Kong informándose que el ultimatum había sido rechazado.

Manila. — Los bombarderos japoneses han volado al mediodía sobre la capital de Filipinas, lanzando bombas que cayeron en las inmediaciones de Cholsfield.

Tokio. — Según informaciones recibidas en esta capital, el Alto Comisario norteamericano en las Filipinas ha pedido por radio a Norteamérica el envío urgente de un cuerpo expedicionario para la defensa de las islas.

Manila. — La Cruz Roja de Filipinas dice que la evacuación de mujeres y niños de Manila y otros distritos declarados zona de guerra prosigue normalmente pero que la alimentación de los refugiados empieza a ocasionar problemas de difícil resolución.

La Cruz Roja ha comenzado una cuantiosa para alargar un total de 50 millones de dólares destinados a resolver este problema de la alimentación.

Tokio. — El diario «Tokio Nichi», comentando el anuncio de la ofensiva general contra Hong Kong, pone de relieve las grandes ventajas que da al Japón la ocupación de Kaulung, habida cuenta de que las colonias ocupadas por los japoneses dominan por completo a la plaza fuerte británica.

Según informaciones recibidas por dicho periódico, las tropas británicas de Hong Kong están descontentas del trato que reciben por parte de los oficiales ingleses. Algunos de estos soldados que han sido hechos prisioneros en Kaulung han hablado de ese trato, diciendo que es muy diferente del que reciben los soldados blancos en el ejército de S. M. británica.

El total de soldados británicos que se encuentran en Hong Kong se eleva a unos 5.000 hombres. El mismo periódico ha señalado de fuente militar competente que en el curso de las acciones japonesas contra Filipinas han sido destruidos hasta ahora 79 aviones yanquis, de los que una parte ha sido abatidos en combates y el resto destruido en el suelo.

Según informaciones llegadas al periódico de referencia de fuente militar competente en las Islas Filipinas se encontraban al empezar las hostilidades unos 300 aviones americanos, de manera que puede decirse que prácticamente la aviación enemiga en aquel sector ha sido completamente destruida y la aviación nipona ha conquistado en el día de este sector el dominio absoluto de los aires.

San Francisco. — El Clipper ha llegado a San Francisco con los primeros viajeros salidos de Hawai, después del día que comenzaron las hostilidades en el Pacífico.

La policía ha prohibido los terrestres a los viajeros.

ISMAEL HERRAIZ, Director de Radio Nacional de España

Madrid. — Por el Vice-Secretario de Educación Popular ha sido nombrado Director de Radio Nacional de España el camarada Ismael Herráiz Crespo, y en la tarde de hoy tomó posesión del cargo.

El camarada Herráiz es una joven y brillante pluma del periodismo español. En los primeros momentos de la guerra de liberación luchó como voluntario en una de las banderas de Falange, después como oficial provisional de las fuerzas Regulares continuó toda la campaña en la que resultó tres veces herido habiendo sido premiado con diversas condecoraciones.

1.700.000 obreros extranjeros trabajan en ALEMANIA

Berlin. — Se sabe de fuente competente que hasta fines de noviembre pasado prestaban servicio en el Reich 1.700.000 trabajadores extranjeros.

Las obras de la Ciudad Universitaria

Inmediatamente se inaugurarán las instalaciones deportivas y diversas Facultades y Escuelas

Madrid. — Bajo la presidencia del ministro de Educación se ha reunido la Junta de la Ciudad Universitaria, revisando los proyectos que existen para 1942. Se activarán las ejecuciones de las obras de las residencias y del resto de las Facultades. Se terminará el plan de repoblación forestal. Los estudios que se realizan para inaugurar inmediatamente las instalaciones deportivas están casi terminados y el de funcionamiento de las Facultades y Escuelas cuya utilización es más urgente.

Bajo la presidencia de Von Ribbentrop

Se reúnen los representantes de las potencias del Pacto Tripartito

Colaborando un plan para el desarrollo de las tareas comunes

Berlin. — Bajo la presidencia de von Ribbentrop se ha celebrado una reunión extraordinaria de los representantes de las grandes potencias firmantes del Pacto Tripartito. En dicha sesión se estudió el plan de estrecha cooperación en las nuevas e importantes tareas que plantea para los firmantes el pacto de guerra en común contra las potencias anglo-sajonas. Finalmente se elaboró un plan para el desarrollo de las tareas comunes.

El Rey Emperador confiere a los descendientes de Pacelli el título de Príncipe

Roma. — El Rey-Emperador, a propuesta del Duce y como reconocimiento por la labor desarrollada por el fallecido Marqués Francisco Pacelli, en pro de los conclusiones de los pactos lateranenses, ha conferido a los descendientes de Pacelli el título de Príncipe.

4 noticias extranjeras

BULLIT EN EL CAIRO

El Cairo. — Ha llegado a esta capital Mr. Bullit, ex-Embajador de Norteamérica en París.

DONOVAN SE ESTABLECE EN LONDRES

Berlin. — Noticias de fuente norteamericana recibidas vía Estocolmo, aseguran que el Coronel Donovan —el que como enviado especial de Roosevelt, recorrió antes de la guerra de Yugoslavia, aquel país, Bulgaria, Grecia, Turquía, Palestina y Egipto— establecerá en Londres una Oficina para la coordinación de las noticias de la guerra.

La verdadera finalidad de la Oficina, según dichas noticias, será la vigilancia de las actividades de los círculos ingleses que no se someten totalmente a las directrices del Presidente Roosevelt, que den muestras de cansancio por la guerra o que pudieran llegar a una inteligencia.

100.000 PESOS CUESTA UNA RECTIFICACION TELEGRAFICA

Buenos Aires. — El Ministro de Negocios de Bolivia ha desmentido que su nación declarara la guerra a Alemania. La rectificación telegráfica ha costado al Gobierno Boliviano cien mil pesos.

CRISIS POLITICA EN TUNEZ

Túnez. — Todos los miembros del partido Wafdistas que ocupan puestos en el Gobierno han dimitido diciendo que siendo el partido popular el más importante cuenta con las minorías más nutridas en el Parlamento y consideran que la participación en el Gobierno debe ser mayor.

Recomiendan la disolución del parlamento y la convocatoria a nuevas elecciones.

PARTE

Norteamericano

Washington. — Comunicado del Departamento de Guerra. «La actividad del enemigo en Filipinas continúa, pero la situación general no ha experimentado modificaciones. Las operaciones terrestres se han limitado a las regiones de Aparri y Legazpi.

De Hawai no se tienen comunicaciones suplementarias.

En la costa occidental de los Estados Unidos prosiguen los vuelos de reconocimiento en una gran zona marítima costera.

Manila. — Comunicado del Cuartel General norteamericano en Filipinas:

«Nuestra aviación ha atacado las fuerzas japonesas en Legazpi. Dos transportes enemigos han sido gravemente averiados.

La situación no ha experimentado cambio alguno en los demás sectores.

Todas las Empresas que tengan aprendices permitirán a estos acudir al Frente de Juventudes

Otra orden importante del Ministerio del Trabajo

Madrid. — El Ministerio del Trabajo publica un decreto por el que se ordena a todos los Jefes de Empresa que tengan aprendices trabajando o recibiendo enseñanza profesional, que quedan obligados a permitir a estos que acudan al Frente de Juventudes a recibir educación religiosa, política, física, deportiva y premiar encomendadas como funciones de dicho Frente de Juventudes por la Ley de 6 de Diciembre de 1940.

Otro decreto dispone que a partir de primero de enero de 1942 se incluirá obligatoriamente en el régimen del Subsidio para la Vejez y Maternidad a todos los trabajadores por cuenta ajena cuya retribución no exceda por diversos conceptos de 9.000 Pesetas anuales y se encuentren en las condiciones de edad que determinan la Orden del Ministerio de Trabajo de 3 de febrero de 1940.